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Szádat »egyelőre« nem hívta meg Begint
Izráei miniszterelnöke: „Megértem az elnök indítékait” - A két állam­
férfi együttes sajtófogadást tartott Jeruzsálemben - Folytatódik az 

egyiptomi—izráeli dialógus
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HIVATALOS EGYIPTOMI SZÓVIVŐ i

»MEGTÖRTÉNTEK AZ ELŐKÉSZÜLETEK 
A GENFI KONFERENCIA ÖSSZEHÍVÁSÁRA«

„Leomlott a válaszfal Izráei és Egyiptom között” — „A látogatás száz százalékos siker
volt” — Százezres tömegek diadalkapuval, h arangzúgással köszöntötték a hazatérő elnököt

Kairó (Reuter). — Hivatalos egyiptomi szóvivő tegnap; hogy különböző arab és palesz-
beielenteíte, hogv megtörténtek az előkészületek a genEi|tinai szervezetek fenyegetései 

1 , ellenére
konferencia összehívására. Szádat nyitott autóban tette

Lgyancsak közölték az egyiptomi fővárosban, hogy meg az utat
Szádat elnök szombaton a parlament és az uralkodó párt!Sok he!yfn “ ,erkelyekro1 Vira‘

/ r , sokat dobtak ra.
együttes ülésén beszámolót tart háromnapos történelmi j Az egyiptomi rádió bemondó- 
jeruzsálemi látogatásáról. ; ja lelkesen megjegyezte: „Még

Az egyiptomi hírszolgálati író- Amerre Szádat és kísérete el­
vonult, a tömegek hangos éljen­
zéssel fogadták, amely egyben an­
nak a jele is. hogy támogatják 
izráeli útját.

Amikor a hazatérő elnök autó- < 
karavánja elhagyta a repülőteret.

da közölte ezt. Szádát szóvivőjé­
re hivatkozva, aki az egyiptomi 
államelnököt kísérte izráeli út­
ján. A szóvivő hangoztatta, hogy 
„a látogatás célja volt megtenni 
az előkészületeket a genfi kon­
ferencia felújítására és ez meg­
történt”.

A szóvivő nem részletezte, 
hogy mikorra tervezik összehívni
a konferenciát és azt sem, hogy 
milyen módon oldották meg a 
legfontosabb problémát, a palesz 
tisniak, illetve a PFSz képvise­
letét.

,.A látogatás száz százalékos si 
kér volt. Az izraeliek az első 
naptól kezdve igyekeztek megol­
dani minden Izrael é$ Egyiptom 
közötti problémát és felvetették 
külön béke megkötését is. Szá­
dét elnök azonban ezt elutasítot­
ta” hangoztatta a szóvivő, aki 
rámutatott még arra is, hogy az 
izráeliek tudomására hozta, mi­
szerint „a látogatás célja nem 
küiönbéke megkötése, hanem a 
szükséges előkészületek megtétele 
a genfi konferenciához és ez meg 
is történt”.

Butrusz Ráki egyiptomi külügy 
miniszter azt mondotta, hogy 

szétzúztak a válaszfalat Izrael 
és Egyiptom között és a hely­
zetet már nem lehet visszavál­
toztatni.

-Harminc évig csak kerülő utón 
juthattunk kapcsolatba Izraellel, 
most azonban 48 óra alatt sike­
rült közvetlen kapcsolatot létesí­
teni.

A miniszter Izraelből hazatér- 
Ve a francia hírszolgálati iroda 
munkatársának nyilatkozott a kai­
rói repülőtéren.

Kairó (Reuter. UPI. IFP). — 
Kairó lakosat tegnap határtalan 
lelkesedéssel fogadták az Izrael­
ből hazatei t Ami ár Szádát állam­
elnököt.

Százezrek álltak sorfalat a mint 
25 kilométeres útvonalon, 

8 repülőtér és az államelnöki 
palota között.

j azok is, akiknek csak néhány 
j piaszterük volt, vásároltak virá- 
i got az elnök részére.”. Szádát in­
tegetve vonult végig az ünneplő 

I tömeg sorfala között. Amikor be- 
' .sötétedett, fáklyásmenettel üdvö­
zölték.

megkondultak a környező temp 
lomok harangjai és fehér béke­
galambok repültek a magas­
ba.
A lelkes tömeg „Allah legyen- 

veled” és „A nép melletted áll” 
kiáltásokkal fogadták.

A kairói repülőtéren a kor­
mány tagjai, a parlament elnöke, 
a hadsereg képviselői és más kül­
döttek fogadták a hazatérő állam 
elnököt.

Megfigyelők kihangsúlyozzák.

Diákgyerekek csoportjai a bé­
ke jeléül pálmaleveleket lenget­
tek és népi zenekarok is resztvet­
tek az ünneplésben.

A másfélórás autóút után ér­
kezett Szádát az elnöki palotá­
hoz, ahol ismét hatalmas tömeg 
fogadta. Az érkezés természete­
sen látható volt az egyiptomi te­
levízióban ís, amelynek bemon­
dója hangoztatta:

„A béke embere ma érkezett 
Jeruzsálemből”.

BEGIN DECEMBER 2-ÁN ÉRKEZIK 
LONDONBA

A kormányfő négy napot tölt Angliában
megnyitja az utat a genfi konfe-London (Reuter). — Tegnap 

hivatalosan közölték, hogy Mená 
chem Begin miniszterelnök de­
cember 2-5 között tartja hivatalos 
látogatását Angliában.

Az izráeli kormányfőnek ere­
detileg tegnap kellett volna meg 
kezdenie négy7 napos angliai Iá 
togatását, de ezt a múlt héten el 
halasztották Ánuár Szádát drá­
mai látogatása miatt.

Begin miniszterelnök december j 
2-án a délutáni órákban érkezik j 
a londoni repülőtérre, ahonnan 
a tervek szerint azonnal James 
Callagham miniszterelnök hiva­
talos lakhelyére utazik, hogy az 
angol kormányfővel tanácskoz­
zon. Callaghan és kabinetjének 
tagjai érdekelve vannak abban, 
hogy közvetlenül Begin minisz­
terelnöktől kapjanak információt 
Szádát elnök jeruzsálemi tárgya­
lásairól.

Dr. David Owen angol minisz 
terelnök időközben azon remé­
nyének adott kifejezést, hogy 
Szádát jeruzsálemi látogatása

rencia felújításához.

Több helyen diadalkapu is fo­
gadta a hazatérő elnököt, „A bé­
ke hőse’’ feliratokkal.

A biztonsági szolgálat megtet­
te az intézkedéseket, hogy ellen­
séges hangú tüntetések ne zavar­
ják az autókaraván útját. Ugyan­
akkor megerősítették az őrsége­
ket olyan arab orszá:gok követ 
-ségei körül, melyek megbélye­
gezték Szádát izráeli látogatását, 
mint Líbia, Irák, Algéria és Szí­
ria.

„Optimista vagyok’’ — mondotta tegnap délben Ánuár séges állásfoglalás a genfi kon»
Szádát egyiptomi államelnök, amikor a jeruzsálemi szín-; 1S kl‘eLezé:>re ™Nd;

”• r 3 ! Mindaddig azonban, amíg mi, a
házban több mint egyórás sajtófogadás keretében Begin tárgyalásban érintett felek egyet-
minisz«erelnökkel egyetemben közel ezer újságíró kérdé- értésben vagyunk és megállapo- 

. , , , , , idásra jutunk egyetlen nagyhata-semek pergotuzeben az egyik utolso hozza intézett kér­
désre felelt.

Szádát elnök hangoztatta, hogy I gin miniszterelnöknek 
az Izráei vezetőivel fennálló vé­
leménykülönbségek ellenére foly­
tatódik a dialógus Egyiptom és 
Izráei között a genfi konferencia 
összehívására irányuló erőfeszí­
tések jegyében.

Szádát és Begin, az egyiptomi 
elnök látogatását összegező közös 
sajtófogadáson egyöntetűen azt 
hangoztatta, hogy magukévá tet­
ték a „soha többé háborút!” jel­
szavát és ennek megfelelően dek­
larálták, miszerint minden felme­
rülő problémát békés úton ren­
deznek a két állam között, jól­
lehet

formálisan még fennáll a hadi­
állapot.
Arra a kérdésre, vajon Ánuár 

Szádát elnök meghívta-e egyipto­
mi látogatásra Begin miniszter- 
•elnököt. a két férfi szinte egy­
szerre felelt:

„Úgy határoztunk, hogy ebben 
a stádiumban még elhalasztjuk 
a viszontlátogatás lebonyolítá­
sát ..
Szádát megjegyezte, hogy Be-

,megvan
a jogcíme' Kairóba jönni és meg 
tartani beszédét a parlament és 
az egyiptomi nép előtt, de „ké­
sőbbi időpontban”.

Ezzel kapcsolatban Begin 
hangsúlyozta, hogy

megérti azokat az indokokat.

lom sem gáncsolhat el bennün­
ket”.

Az Izráel-ellenes arab bojkott 
megszüntetésének a lehetőségéről 
szólva, Szádát kijelentette, hogy 
ez „jelentéktelen, másodrendű 
ügy, amely amúgyis likvidálódik, 
amikor a lényeges problémák ren 
deződnek”.

Egy hírlapíró megkérdezte: Mi-

Ä KÖZÖS NYILATKOZAT
Menáchem Begin miniszterelnök tegnap délben a Jeru­

zsálem! Színházban közel ezer újságíró előtt Szádát elnök 
mellett ülve felolvasta annak a közös nyilatkozatnak a 
szövegét, amelyet Egyiptom államelnöke és Izrael miniszter- 
elnöke szövegezett meg és bocsátott ki a látogatás befejezése 
alkalmából.

A közleményben ez áll:
„Szádát elnök bátor és komoly gesztusára igenlően rea­

gálva elismerjük annak szükségességét, hogy folytatódjék a 
párbeszéd amint arra már sor került Jeruzsálemben, a 
történelmi találkozón, amelyen vázoltuk a problémákat. 
Kilátások vannak arra, hogy ennek a magasztos látogatásnak 
eredményes folytatása lesz, Izrael kormánya Izrael népének 
akaratát kifejezve indítványozza, hogy ez a reményteljes 
komoly lépés folytatódjék a két állam közötti dialógus utján, 
mert igy kikövezzük az utat a sikeres tárgyaláshoz is. 
amely közelebb hoz bennünket Genfhez, a békeszerződések 
aláírásához.”

írók Egyiptomba, amint most ot­
tani kollégáink szabadon jöhet­
tek ide?

Szádát: Biztosíthatom, hogy 
Begin miniszterelnök látogatása 
alkalmával az izráeli újságírók 
is eljöhetnek Egyiptomba.

A vendég államelnök visszaté­
rően hangoztatta, hogy vélemé­
nye szerint

az arab—izráeli viszály 70 szá­
zalékát a pszichológiai aka­
dály képezi és reméli, hogy 
jelenlegi látogatása eltávolítot­
ta ezt a torlaszt a rendezés út- 
jából.
Szádát látogatácát összegezve, 

Begin miniszterelnök hangoztatta 
a világsajtó előtt, hogy

az elnök látogatása pozitív 
eredményeket és visszhangot 
eredményezett Izráei kormá­
nyánál, a Kneszetben és a köz­
véleményben,

amit bizonyít az ís, milyen szere­
tettel fogadták Szádát elnököt. 

„Soha sem felejtem el ezt az 
őszinte, szívélyes fogadtatást, 
amelyben itt részesültem”

— válaszolta Szádát Beginnek, 
majd a két államférfi hosszasan 
kezet szorított a színház egyipto 
mi és izráeli zászlókkal díszített 
emelvényén, miközben a rádió, 
televízió és sajtó képviselői vi­
haros tapssal kísérték a történel­
mi jelenetet.

WwryintvYwwyvYVWvwyyvYyyyvvvvvvvyvyinwywvwyyyyvyvwvyvvyvs

Szádat látogatása a Kneszet-írakcióknál
Golda: „Noha ön öreg hölgynek nevez engem, én is szeretném meg­

érni a békét”
Szádét egyiptomi államelnök tegnap délelőtt látogatást 

tett a Kneszet különböző frakcióinál, melynek tagjai is­
mertették előtte álláspontjukat az izráeli—arab problémát 
illetőleg és kérdéseket is intéztek hozzá.

A koalíciós pártok nevében újszülött unokája számára. (Mint

N Szádát-látogatás nyomán

í GYŰJTŐAKCIÓ MEGKÉTSZEREZI 
BEVÉTELÉT

A Keren
Egyesült Államokat leszámítva 
a egész szabad világban irányit- 
■“ az Izráei céljait szolgáló syüj 
'»akciót, tegnap azt a célt tűzte 
”*** el,é- hogy 1978-ban 220 mii 
10 dollárt mozgósítson, 

ó Keren Háieszod 40 vezetője 
~~ aljamból — Párizsban ült 
•sze és ott határozta el ennek 

összegnek az előteremtését, 
körüibe1ül a kétszerese a 

ujtöakció ezévi bevételének, 
felemelt célkitűzés össze-

Hajeszod. amely az függésben áll Ánuár Szádát iz­
ráeli látogatásával, ami a Keren 
Hájeszod vezetői szerint hozzája 
rul ahhoz, hogy lényegesen nőve 
kedjék a gyűjtőakció bevétele.

A

Fontos értesítés 
kozmetikusnőknek 

BEÉR-SÉVÁN
és az ország déli részén, 

4-ik oldalon.

ROBBANÁS
JERUZSÁLEMBEN

Tegnap déli 12 óra 10 perc­
kor robbanás történt a Jeruzsá­
lem! óváros falának Söchem ka­
pujánál. A robbanás következ­
tében egy nyolc éves arab kis­
fiú könnyebben megsebesült.

IDŐ I ÁR ÁS
Változó felhőzet. Várható hő­

mérsékletek: Jeruzsálem 7—20, 
Tel Aviv 11—23, Haifa 11—22, 
Naharia 11—24, Lődd 7—25, 
Beér Séva 6—25 éa Éjlát 11—27 
fok.

Korfu képviselő köszöntötte a 
vendéget. A közelkeleti konflik­
tusról szólva rámutatott arra. 
hogy izráei állama nem vesztett 
háborút, mert ez egyben az or­
szág pusztulását is jelentené. — 
Felvetette a kérdést Szádát előtt, 
hogy az arabok miért nem lé­
tesítettek palesztínai államot 1967 
előtt.

Ámnon Rubinstein azt ma­
gyarázta, hogy izráei nem ideo­
lógiai, vagy elvi szempontból 
nem akar visszavonulni az összes 
területekről, hanem azért, mert a 
visszavonulás biztonságát veszé­
lyeztetné.

A Máárácb nevében Jicchák 
Návon arab nyelven köszöntötte 
a vendéget. Golda Méir részlete­
sen fejtegette Izrael álláspontját 
a palesztinai kérdésben, rámutat­
va, hogy Izrael elismeri a Palesz­
tinái probléma létezését, azonban 
annak megoldása nem veszélyez­
tetheti Izráeli. A volt miniszter- 
elnöknő rámutatott arra, hogy 
Izrael őszintén óhajtja a békét 
Itt kedves jelenetre került sor, 
amikor ezt mondotta:

„Noha ön öreg hölgynek ne­
vez engem, még én is szeret­
ném megérni a békét”.
Szádát itt hangos kacajra fa­

kadt. Ezután ismét derűs jele­
netre került a sor, amikor Golda 

„egy nagymamától a nagypa­
pának”

megjegyzéssel egy kis ajándék- 
csomagot nyújtón át Szádátnak

ismeretes, az unoka Szádát izrá­
eli látogatása idején született).

A Máárách frakció tagjai kö­
zül felszólalt még Jicchák Rábin 
volt miniszterelnök (Munkapárt), 
Aba Even (Munkapárt) és Mená­
chem Tálmi (Mápám) képviselő 
is.

A Chádás (kommunista párt) 
frakciónál tett látogatás során

Méir Vilner képviselő azt kifo

gásolta, hogy Szádát parla­
menti beszédében nem említet­
te kifejezettem a PFSz-t. 

Ugyanakkor hozzáfűzte, hogy ál 
tálában elfogadja Szádát béke­
programját .sőt javasolta Izrael­
nek, hogy tegye magáévá azt 

Szádát figyelmesen végighall­
gatta a felszólalásokat, azonban 
általában nem adott közvetlen vá 
laszt a kérdésekre, hanem azt a 
két alapelvet hangoztatta, hogy a 
nagyhatlamaknak kell garantálni 
Izráei, illetve a Közelkelet bizton 
ságát és a feleknek magukévá 
kell tenni az álláspontot, hogy 
végétért a háborúskodás kor­
szaka.

Hl

Az ajánlatok, 
melyekről álmodott
... ma és minden nap 
8 lapban egyszerre kerülnek közlésre 
a „Luách 8 — Luách Mááriv”-ban.
Autó? Lakás? Hűtőszekrény? Munka?
Hatalmas választékot talál s olyan ajánlatokat Is, 
amelyekre nem is gondolt Azonnal tanulmányozza 
a „Luách 8 — Luách Mááriv”-ot.
Izraelben nincs hasonló hirdetési eszköz.
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amelyek miatt most nem kerül kor látogathatnak izráeli újság- 
het sor kairói látogatására.
A biztonság és határok prob­

lematikájáról szólva Szádát el­
nök azt fejtegette a világsajtó kép 
viselői előtt, hogy megérti Izráei 
álláspontját és szempontjait, mi­
szerint ez megtárgyalandó kér­
dés, de hozzátette, hogy „a biz­
tonság problémája nem néhány 
kilométerben nyilvánul meg itt, 
vagy ott, hanem annak lényege 
az érintett felek szándékától 
függ”.

Egy hírlapíró hosszú kérdésére 
a területek jövőjével kapcsolat­
ban Szádát két szóval válaszolt:
„A mi földünk szent."

Erre a kérdésre reagálva Be­
gin is ismertette alapfelfogását és 
hangoztatta, hogy tiszteletben 
kell tartani ezt a határozott állás 
pontot, tehát „én is kinyilatkoz­
tatom, hogy a mi földünk is 
szent".

Szádát elnök hangoztatta, hogy 
az izráeli látogatás miatt őt rá 
-galmazókkal és fenyegetőkkel.
„nincs mit beszélnie".

Érdekes, hogy Szádát nyíltan 
elemezte Kairó és Moszkva kap­
csolatának helyzetét is. ..A Szov­
jetunió és a közöttem lévő kap­
csolat feszült. A jelek szerint 
semmi sem tetszik nekik, amit 
én csinálok. Jelenlegi látogatá­
som sincs a Szovjetunió ínyére.
Attól tartok, hogy ez az ellen-

Külföldi reflexiók

»A Közelkelet már nem lesz az, 
ami volt«

A nyugati sajtó megelégedéssel nyugtázza Szádát izráeli 
látogatását — A Pravda nem tett említést Szádát és Begin 
parlamenti beszédeiről — A Közöspiac miniszterei tanul­

mányozzák Szádát és Begin Kneszet-beszédét
elhatározásához". H angsulyoz- 
ta. hogy meglepő fejleményről 
van szó, melyet jókívánságokkal 
kell kisémi. „Meggyőződésem, 
hogy semmi sem áll közelebb Szá 
dát szivéhez, mint azok a lépé­
sek, amelyek a békét és a közel- 
keleti helyzet megszilárdítását cé­
lozzák. Ugyanezt mondhatom 
természetesen az izraeliekre is.”

Hozzáfűzte azonban: „Mind­
annyian tisztában vagyunk azzal, 
hogy a közelkeleti béke nem ki­
zárólag Egvptomtól és Izráeltől 
függ”

Moszkva (Reuter, IFP). — A 
Szovjet Kommunista Párt hivata 
los lapja, a Pravda tegnap egy 
szóval sem említette Szádát és 
Begin Kneszetben tartott beszé­
dét. azonban továbbra is beszá­
molt az arab tiltakozásokról Szá 
dát jeruzsálemi látogatása ellen. 
Rámutat arra, hogy Szíriában, Li 
banonban, Irakban és más arab 
állmokban megbélyegzik Szádát 
lépését és ehhez csatlakozik á 
PFSz is. A Pravda szerint csak 
az Egyesült Államok nézte jó­
szemmel Szádát kezdeményezé- 
sét-

London (UPI). — Az angol 
külügyminisztérium szóvivője teg 
nap az angol kormány nevében 
úgy nyilatkozott, hogy Izráei és 
Egyiptom megállapodása abban, 
hogy többé nem viselnek háborút 
egymással szemben, azt jelenti, 
hogy „a Közelkelet már nem lesz 
az, ami volt.”

„Drámai hétvége volt" — han 
goztatja az angol nyilatkozat, rá­
mutatva arra. hogy Begin és Szá­
dát parlamenti beszédét tüzetes 
tanulmányozás tárgyává teszi a 
Közöspiac tagállamainak kilenc 
külügyminisztere is, aki ma ta­
lálkozik Brüsszelben.

New York (Reuter, UPI). — 
A New York Times tegnap azt 
írta, hogy Ánuár Szádát Izrael­
ben tett történelmi látogatása 
után meg kell teremteni azokat a 
lehetőségeket és eszközöket, me­
lyek biztosítják a felek közötti 
tárgyalások folytatását. A lap fel 
szólítja az Egyesült Államokat, 
hogy segítse ezt a folyamatot.

A Washington Post tegnapi ve 
zércikke azt hangoztatja, hogy a 
Szádát-Begin találkozó és a két 
politikus magánbeszélgetései je­
lentős mértékben növelték a kö­
zelkeleti békés elrendezés lehető­
ségeit.

Washington (UPI). — Walter 
Mondale amerikai alelnök tegnap 
megelégedéssel nyilatkozott Szá­
dát és Begin parlamenti beszédei 
ről, melyeket a béke magvának 
minősített. Ugyanakkor azonban 
arra intett, hogy nem kell túlzott 
várakozással tekinteni a kezdeti 
tárgyalások elé. Kiemelte, hogy 
„az Egyesült Államok kötelessé­
ge az, hogy minden utón és for­
mában segítse a békét.”

Bonn (Reuter. UPI, IFP). —
Helmuth Schmidt nyugatnémet 
kancellár sajtóinterjuban sok sze ^ ^
rencsét kívánt Szádátnak „merészwwwumwwwhiwwwww»
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NŐI RUHA

ÉS ÁLLAPOTOS RUHA 
SZALON

* Elegáns, kitűnő, szép ru­
hák minden nagyságban.,

* Állapotos ruhák nagy vá­
lasztékban minden alka­
lomra és minden öröm- 
ünnepre.

BNÉ-BRÁK,
JERUSÁLÁJIM u. 8. 

(R. Akiba u. sarok)
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A KULCSSZAVAK
Az egyiptomi államelnök meglepd és eseménydus láto­

gatása végétért. Még korai volna részletesen elemezni és 
mérlegelni minden aspektusát, de elsődleges összegezés 
talán már lehetséges.

A szívélyes fogadtatás és szertartások után a magas ven­
dég Kneszet-beszéde — mely utjának központi célja volt 
bizonyos csalódásokra adott okot. Ugyanakkor azonban a 
tegnapi megnyilvánulások: mljnt a Kneszet-frakciókkal való 
találkozó, a sajtófogadás és Izráel államelnökétől való 
búcsú, azaz az említett alkalmakból elhangzott szavak 
ismét megjavították az általános benyomást. Mind az egyip­
tomi államelnök, mind pedig az izráeli miniszterelnök 
sikeresnek minősítették a látogatást, noha nem hunytak 
szemet a közöttünk fennálló alapvető felfogásbeli különb­
ségek felett. Nem váltak be a rózsaszínű remények a hadi 
állapot azonnali megszüntetéséről és Begin miniszterelnök 
sem kapott „a jelen fázisban’’ meghívást Kairóba.

Ugyanakkor azonban úgy véljük, hogy a mérleg a jelen 
adottságok között a pozitívum felé hajlik: túl a látogatás 
tényén, amely önmaga is a „pszichológiai gát áttörését” 
jelentette — kialakultak a kulcsszavak, mint: „a közvetlen 
érintkezések folytatása”, valamint a „soha többé háborút”, 
melyeket mind a két politikai vezető többször is elismételt 
és az egyiptomi államelnök hangsúlyozta — amit az izráeli 
vezetők az egész idő alatt hangoztattak: — hogy minden 
konfliktust békés utón, tárgyalás formájában kell megoldani.

Reméljük, hogy az egyiptomi államelnökre valóban mély 
benyomást gyakorolt az a meleg fogadtatás, amelyben 
részesült és amelyért köszönetét mondott, hozzáfűzve, hogy 
„sohasem fogja elfelejteni” és meggyőződött arról, hogy 
Izrael népe őszintén kívánja a békét.

Sokan mondják ma — köztük befolyásos politikusok —, 
hogy a látogatás után a Közelkelet már nem lesz az, ami 
volt. Reméljük, hogy ez igy igaz, méghozzá a legjobb 
értelemben.
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A BRITELE 
DER MÁMÉN
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A FELEJTHETETLEN JIDDIS FILM!
KIRJÁT-JÁM, „Nicán”, szerda, 23. 11 — 7.00 
RISON LÉGION, Bét Háhisztadrut, 24. 11 — 7.00 
CHOLON, „Ármon”, péntek, 25.11 — 8.00 
RÁMÁT-GÁN, Bét Háhisztadrut, 26. 11

szombat, 2 előadás, 6.30 — 8.30 
ARÁD, Bét Hátárbut, vasárnap, 27. 11 — 8.00
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Szádát elnök megígérte, 
nem lesz több háború

Uj helyzet
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HIDEG ERNŐ
FOGÁSZ
Nagyvárad — Tenke

TURISTAKÉNT AZ ORSZÁGBA ÉRKEZETT

Címe: Haifa, Derech Hájám 14, tel. 642862.

Fogad délután.
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'A kormány jóváhagyta izráeli kikötők használatát egyiptomi és jordá

'niai hajók által
Menáchem Begin miniszterelnök tegnap a Jediot 

Áchronotnak adott külön interjúban idézte Ánuár Szá­
dát elnököt, aki azt mondta neki, hogy a jom-kipuri 
háború volt az utolsó háború a két állam között.

Szádát elnök ezt a kijelentést a Beginnet folytatott 
éjszakai, négyszemközti beszélgetés során tette, amely 
röviddel 1 óra előtt fejeződött be.

A héber estilapban megjelent az kellemetlen helyzetbe hoz- 
interju kérdés—felelet formájá- hatja őt a belső arab arénán.
ban bonyolódott le:

Kérdés: Miniszterelnök úr, 
megállapodtak-e abban, hogy 
milyen formában folytatják az 
egymás közötti érintkezést?

Begin: A válasz pozitív.
Kérdés: Mikor folytatódik a 

párbeszéd?
Válasz: Rövid időn belül. Az 

éjszaka folyamán komoly lépést 
tettünk a béke megközelítésére. 
Fontos lépés volt már Szádát 
meghívása is, a háború elke­
rülése és a két ország közelebb- 
re hozatala érdekében. Hiszem, 
hogy eljön a béke, de legelő­
ször is biztosítottuk azt, hogy 
ne legyen több háború. Szádát 
elnök megígérte nekem, hogy a 
jom-kipuri háború volt az utol­
só. Az éjszaka folyamán első­
ízben ültünk együtt a tévé ka­
merájával farkasszemet nézve, 
amikor Barbara Walters ripor­
ternő kérdéseire válaszoltunk, 
Szádát elnök hozzájárult ah­
hoz. hogy Izráel és Egyiptom 
nagykövetei közösen léphesse­
nek fel televíziós interjúkban. 
Feltételezem, hogy Szádát elnök 
betartja ígéretét. UNO-főmeg- 
bízottunk. Chájim Herzog, és 
Kairó UNO-megbízottja, vagy 
Szimchá Dinitz és Ásráf Gór- 
bál, Izráel és Egyiptom wa­
shingtoni nagykövetei együtt és 
nem külön szobákban vehetnek 
részt televíziós interjúkban.

Kérdés: Kapott-e meghívást 
Kairóba?

Válasz: Egyelőre nincs ilyen 
meghívás. Igaz. hogy Szádát 
elnök benyújtott egy bizonyos 
megfogalmazású meghívást, a- 
melyet aztán elmagyarázott a 
Barbara Walters-szel folytatót! 
interjúban. A négyszemközti be 
szélgetés során hangsúlyozta 
előttem, hogy érdekelve van a 
kettőnk közötti dialógus foly­
tatásában. Egyelőre azonban 
nyomós okai vannak arra, hogy 
várjon a viszontlátogatással.

Kérdés: Hogyan definiálná a 
kettőjük között kialakult sze­
mélyi kapcsolatokat?

Válasz: Jó viszony alakult ki 
kettőnk között, ami kifejezésre 
jutott a közös vacsora és a ket­
tőnk közötti beszélgetés során 
is. Szádát barátságos hangnem­
ben beszélt hozzám.

Szádát elnök egyébként már 
szombat este, megérkezése után 
elmagyarázta, hogy nincs érde­
kelve kizárólag Egyiptomnak 
szánt izráeli gesztusban, mert
TimimnuinmnnnniHWinnnnnn«

A SAH GÉPE 
IZRAEL 

LÉGITEKÉBEN 
Muchammed Riza Pahlevi 

perzsa sah magánrepülőgépe 
vasárnap az izráeli hatóságok 
engedélyével az ország légite­
rébe hatolt, hogy még a sö­
tétség» beállta előtt landol­
hasson az akabai repülőtéren. 
A gépen volt Far ah Diba, a 
perzsa uralkodó hitvese is.

A perzsa gép pilótája dél­
után 5 óra körül lépett érint­
kezésbe a Ben Gurion repülő­
tér ellenőrző tornyával, mely 
politikai és biztonsági ténye­
zőkkel lépett érintkezésbe, 
majd megadta a kért enge­
délyt a sah gépének, miután 
a légihaderő felülvizsgálta a 
pilóta által kért útvonalat.

Végül a gép átszelte a Ne- 
gevet és idejekorán érkezett 
Akabába.

Kíséretének tagjai is hangsú­
lyozták, hogy nem szabad olyan 
benyomást kelteni, mintha a fe­
lek külön akarnák választani az 
izráeli—egyiptomi viszonyt, az 
Izráel és a többi arab állam 
közötti problémáktól.

Kiszivárgott hírek szerint a 
kormány jóbáhagyott különbö­
ző engedményeket, mint pél­
dául azt, hogy egyiptomi hajók 
szabadon használhatják az iz­
ráeli kikötőket, jordániai hajók 
pedig az ásdodi kikötőt. Állító­
lag egyiptomi állampolgárok 
szabad izráeli beutazását is jóvá 
hagyta a kormány.

A vasárnapi minisztertanács

hír szerint felhatalmazta Begin 
miniszterelnököt arra, hogy a 
Szádáttal való négyszemközti j 
beszélgetések során egyoldali 
baráti gesztusokat tegyen Egyip 
tóm felé.

A tegnapra virradó éjjel Be­
gin igen barátságos hangú át­
iratot kapott Jimmy Carter el­
nöktől, amelyben az elnök hang 
súlyozza a Szádát—Begin dia­
lógus megnyitásának történel­
mi jelentőségét és biztosítja Iz­
rael miniszterelnökét arról, 
hogy az Egyesült Államok to­
vábbra is a legmesszebbmenően 
támogatja ezt a párbeszédet.

A két küldöttség részvételé­
vel megrendezett díszvacsorán, 
a King Dávid szállóban. Begin 
miniszterelnök poharát emelte 
a vendég első unokájának meg­
születése alkalmából. A pohár­
ban azonban nem szeszesital, 
hanem víz volt, mert Szádát, 
mint hithű muzulmán, nem fo­
gyaszthat alkoholt. Begin ez al­
kalommal megjegyezte, hogy 
neki már nyolc unokája van...

Vasárnap, 1977 november 
20-án, Szádát a jelenlétével há­
rom olyan tényt szegezett le, 
amelyeknek mély történelmi je­
lentőségük van: a Jád Vásém 
emlékhatóság intézményeiben 
tett látogatásával az arab világ 
részéről először ismerték el az 
európai vészkorszakot, és ezzel 
együtt Izráel állama és a vész­
korszak közötti szerves kapcso­
latot; amikor a Kneszetben a 
szónoki emelvényre lépett, va­
lójában elismerte Izráel létjogo­
sultságát és szuverenitását; ami­
kor az ÁI-Ákcá mecsetben imád 
kozott, valójában az történt, 
hogy élvonalbeli arab vezető a 
mohamedánság egyik legfonto­
sabb olyan helyén imádkozott, 
amely ma is izráeli fennható­
ság alatt áll.

Mindhárom látogatás olyan 
esemény, amelynek történelmi 
fontosságát a közelkeleti hely­
zet szempontjából egyelőre ne­
héz felmérni. Ezek és általában 
Szádát izráeli látogatása, telje­
sen felkavarta a zsidók és az 
arabok évtizedeken át kiala­
kult fogalomvilágát.

Az arab politikai irodalom­
ban jártas szakértők szerint, a 
vészkorszak soha nem szerepelt 
egyetlen arab kiadványban 
sem. Nagy általánosságban az 
arab világ úgy viszonyult a 
vészkorszakhoz, mint egy, a zsi­
dók által kitalált történethez, a­

melynek kizárólagos célja, hogj 
támogatásuk érdekében mened. 
zseljék vele a nagyvilágot. 
Amikor az arab politikai iroda­
lom az európai mészárlással 
foglalkozott, mindannyiszor úgy 
beszélt róla, mint a németek 
bosszú-akciójáról a varsói gettó 
felkelés vagy más háborús okok 
miatt. A „vészkorszak” foga. 
lom az arabok számára kizáró- 
lag az erec-jiszráeli arabságyal 
kapcsolatosan létezett.

Szádát látogatása a Jád Vá- 
sémben megnyitotta az utat a 
vészkorszakkal kapcsolatos ra. 
cionális gondolkodás előtt, a* 
mely elválaszthatatlan része a 
zsidó Izráel létjogosultságának, 
még az arab világ előtt is.

Hasonló szellemben keil meg. 
ítélni Szádátnak a Kneszetben 
elhangzott beszédét, beleértve a 
lényeget és a különbségeket, a 
szertartásosságot. Szádát, Herzl 
arcképe alatt szónokolt a Kne­
szetben és ezzel megtörte az 
arab nacionalista és politikai fel 
fogás egyik legfontosabb tabu­
ját. Az Ál-Akcá mecsetet és a 
Szent Sír templomot az izraeli 
biztonsági tényezők védelme 
alatt kereste fel. ami az arab 
világban megrendülést okozott, 
mert ez ellentétben állt az ara­
bok Jeruzsálemmel kapcsolatos 
konvencionális felfogásával.

H

NÉGY IZRAELI ORIENTALISTA:

POZITÍVUMOK is voltak szadat beszedeken
Szádát nagy önbizalomról tett tanúságot — Az egyiptomi elnök a Közelkelet szerves

részének tekinti Izráelt
Négy élvonalbeli izráeli orientalista, tegnap este 

mélyrehatóan elemezte Ánuár Szádát egyiptomi elnök­
nek a Kneszetben elmondott beszédét és többek között 
arra a konklúzióra jutott, hogy Szádát felfogásában je­
lentős változás állt be, amire nem is a szavak, hanem 
inkább a hangszerelés alapján lehet következtetni. 
„C’est le ton qui fait la musique” — idézte egyikük, 
Jehosáfát Hárkávi professzor, az ismert francia köz­
mondást.

HÄRKÄVI professzor véle­
ménye szerint maga az a tény, 
hogy Egyiptom elnöke Izraelbe 
jött és az izráeli néphez intézte 
beszédét, igen lényegesnek te­
kintendő. Szádát elnök és Begin 
miniszterelnök egyaránt ismert 
álláspontjukat hangoztatták. 
„Reméltem, hogy legalább egyi­
kük valami konkrétebbet mond, 
például azt, hogy Begin megigé 
ri Szádátnak, miszerint meg­
fontolás tárgyává teszi szavait. 
Izráel népe is azt várja hogy a 
kormány valamilyen engedményt 
tegyen, legalább gesztusként” — 
mondotta.

Dr. ÁMNON KOHÉN, a 
muzulmán államok történelmé­
vel foglalkozó tanszék vezetője 
úgy véli, hogy Szádát elnök be­
szédét elsősorban a mérséklet 
és az önbizalom jellemezte. A 
beszéd legnagyobb nóvuma — 
Köbén professzor véleménye sze 
rint — az Izraelhez való hozzá­
állás volt. Világosan lehetett 
érezni, hogy Szádát nem kíván, 
legalábbis a jelenlegi stádium­
ban új elkötelezettségeket ma­
gára vállalni. Az is figyelemre 
méltó, hogy a palesztinaiakkal 
kapcsolatban Szádát „alapvető 
jogokról” és nem „törvényes 
jogokról” beszélt. Az egyiptomi 
elnök megfogalmazása több ma­
nőverezési lehetőséget hagy nyit 
va. Figyelemreméltó az is, 
hogy Szádát kisérletet tett azon 
izráeli körök ösztönzésére, a- 
melyek elismerik a palesztinaiak 
jogait. Rokonszenvesek voltak 
a hadiözvegyekkel és hadiárvák 
kai kapcsolatos kijelentései is. 
Általában véve érezhető volt, 
hogy Szádát igyekszik mérsé­
kelt benyomást kelteni és két­
ségtelen, hogy beszéde világ­
szerte pozitív visszhangra talált.

Dr. JEHOSUA PORÁT,, aki 
ugyancsak a muzulmán államok 
történelmének előadója, úgy vé­
li, hogy Szádát beszédében né­
hány jelentős kompromisszum 
szerepel. Ezek közül a legfon­
tosabb az, hogy az egyiptomi

elnök most már a Közelkelet 
és a közelkeleti népek szerves 
részének fogadja el Izráelt. A 
másik lényeges pont az, hogy 
az egyiptomi elnök hozzájárul 
Jeruzsálem feloszthatatlanságá­
nak elvéhez és egyetért azzal az 
izráeli felfogással, amelynek ér 
leimében módot kell találni a 
vallások és népek közötti együtt 
élésre a szent városban. A bar 
madik pozitívum Szádát haj­
landósága arra. hogy mindkét 
fél által elfogadható nemzetkö­
zi garancia révén biztosítsák a 
jövendőbeli megállapodás végre 
hajtását és annak szükségessége, 
hogy a két fél által előzetesen 
elfogadott megállapodások által 
likvidálják a viszályt.

Kihangsúlyozta dr. Porát azt 
a nyilván nem véletlen tényt 
is, hogy Szádát tartózkodott a 
PFSz megemlítésétől és hogy 
elvileg hozzájárult ahhoz, hogy 
Egyiptom és Izráel kapcsolatai 
a jövőben a békés viszonyon 
alapuljanak, az UNO alapok­
mánya szellemében.

EMANUEL SZÍVÁN, a Hé­
ber Egyetem professzora úgy 
véli, hogy Szádát beszédének 
legjelentősebb alkotó eleme az 
általános békülékenység, ami 
többek között a háború elkerü­
lése humanitáris vonatkozásai­
nak kihangsulyozásában is meg 
nyilvánul. Szádát tartózkodott 
azon vélt igazságtalanságok fel 
említésétől, amelyeket az ara­
bok a múltban emlegettek és 
általában véve az izráeli—arab 
konfliktus kiindulópontjának az 
1967-es évet vette, az annak 
folyamán történt területi vál­
tozásokkal. Más szóval: az 
egyiptomi elnök véleménye sze­
rint, ha visszaállna az 1967 
június 4-iki helyzet, ezzel nagy­
jából likvidálódna az izraeliek 
és az arabok közötti viszály.

Pozitiven ítéli meg Szíván 
professzor azt is, hogy Szádát 
nem tűzszünetről, vagy fegyver 
szünetről, hanem teljes békéről 
beszél és már nem emlegeti azt,

hogy a béke a jövő generáció 
dolga. A nemzetközi garanciák 
és nemzetközi elrendezések ki- 
hangsulyozása is pozitív jel. Ez­
zel szemben nagy kérdésekben, 
mint Jeruzsálem és a határok 
problémája, Szádát Izráel felfo­
gásától merőben eltérő állás­
pontot hangoztatott.

Mindezek alapján Szíván pro 
fesszor egyetért azzal, hogy 
nagy eltérés van a két fél kö- 
induló pozíciói között, de Szá­
dát elnök, puszta «leérkezésé­
vel és beszédével világosan 
bizonyítani akarja mindenki 
előtt, hogy a helyzet dinami­
kussá vált és hogy jók a kilá­
tások a közeledésre.

ABA EVEN volt külügymi­
niszter véleménye szerint Szá­
dát látogatása forradalmi fejle­
mény, amely egycsapásra véget 
vetett a három évtizedes Izráel- 
ellenes arab bojkottnak. Even 
különösen Peresz beszédét di­
csérte, aki kifejezetten megemlí­
tette a palesztinaiak problémá­
ját és a területi kompromisszum 
szükségességét.

MOSE SÁMIR (Likud) kép­
viselő szerint Szádát beszéde 
csalódást keltett és főleg szó­
virágokat tartalmazott. Ezzel 
szemben Begin szavai „világo­
sak és erősek” voltak.

ÁRJE (LOVA) ÉLLÁV (Seli) 
képviselő szerint Begin nem 
eléggé hangsúlyozta ki Izráel 
hajlandóságát a kompromisszum 
ra, nemcsak a szomszédos arab 
államokkal, hanem az arab 
nemzeti mozgalommal is.

SLOMÓ HILLÉL (Máárách) 
képviselő szerint nemzetközi 
sakkjátékról van szó, és a kér­
dés az, vajon sikerül-e helyes 
megnyitással kedvező pozíciót 
teremteni a béke közelebbre ho 
zatala érdekében.

ÁMNON RUBINSTEIN pro 
fesszor (DÁS) képviselő úgy vó 
li, hogy Szádát beszédében volt 
kellemes és kínos. meglepetés is, 
A kellemes meglepetés az volt, 
hogy nem említette meg a 
PFSz-t, a kínos pedig az, hogy 
beszédének egyes részei túlzot­
tan erélyesek, kompromisszu­
mot elutasítók, sőt fenyegetők 
voltak. Nem szabad azonban 
elfelejteni, hogy Szádát az arab 
világhoz is beszélt, amelynek 
egyes tényezői kivont tőrrel a 
háta mögött állnak. Begin be­
széde nem képezett választ Szá 
dát szavaira, de pozitívan kell 
megítélni azt, hogy Izrael mi­

niszterelnöke nem említette meg 
ellenkezését a palesztinai ál­
lammal és a PFSz-el szemben,

TUFIK TUBI (Rákách) kép­
viselő szerint a miniszterelnök 
ismét történelmi alkalmat sza­
lasztott el, mert negatívan rea­
gált arra a követelésre, hogy 
ismerje el a palesztinai arab 
népet.

MOSE SÁCHÁL (Máárách) 
szerint néhány érdekes mondat 
kimaradt. így például Szádát 
nem említette meg a palesztinai 
nép legitim jogait — és ez nem 
a véletlen műve.

GÁD JÁKOB1 (Máárách) 
véleménye szerint most megfe­
lelő keretet kell találni a dialó­
gus folytatására Izráel és Egyip 
tóm között, mert a jelenlegi 
helyzetben nincs kilátás azon­
nali megállapodásra.

ÉHUD OLMERT (Likud) is 
úgy véli, hogy Szádát beszéde 
erélyes volt és ilyen körülmé­
nyek között Begin nem mond­
hatott mást, mint amit mon­
dott. Begin kiegyensúlyozottan 
beszélt é$ világszemléletét is­
mertette, illetve indokolta meg.

JEHUDA BEN MEIR (VNP) 
is annak a véleményének adott 
kifejezést, hogy Szádát beszéde 
erélyes hangszerelésü volt. Pe­
resz hazafias hangot ütött meg 
és kihangsúlyozta azokat a 
pontokat, amelyekkel minden 
izráeli egyetért. Olyan kijelen­
téseket is tett, amelyeket a mi­
niszterelnök érthető okokból 
nem tehetett. Ha a beszédek 
eredményeképpen Begint meg­
hívják Kairóba, ez mindennél 
jobban illusztrálja a látogatás 
sikerét.

JOSZI SZÄRID (Máárách) 
azt mondotta, hogy nem vart 
túl sokat és igy nem kiábrán­
dult. Most még távolabb áll az 
optimizmustól, mint a beszédek 
előtt. A Kneszetben elhangzot­
tak nem tükröznek vissza a) 
hozzáállást, az előítéletektől 
való megszabadulást, holott a 
jelenlegi helyzet ezt szükséges­
sé tenné.

MORDECHÁJ VIRSOVSZ- 
KI (DÁS) véleménye szerint 
egyelőre nem történt semmi­
lyen közeledés. Sajnálatos, hogy 
a miniszterelnök a leghalvá­
nyabb célzást sem tette arra, 
hogy esetleg hajlandó lenne te­
rületi kompromisszumra. Szá­
dát az ismeretlenség, a homály 
irányába haladt, mig Izráel to­
vábbra is egyhelyben topog 
mondotta. __ ..

volt.
volt.

Kiderült

I A rutin! 
író kevcréj 
nietet. a
vét. az ári 
niedán iro| 
irodalmat 
ruan bétái 
sait. Egysz 
homlokán 
gél való 
bárhol tar 
zik Mekkd

Mucit á^ 
eins 24-éi 
Abu Al­
apja egy 

anv j| 
amit 

üett tanul| 
inas diák 
lak. hogy 
jék tanult

A falus| 
dát életéh 
falujába 
hogy az 
kásokat. 
igyekszik 
és faluját! 
őreit, távi 
tini járhal 
csolatot 
zetii falud

Valaháj 
nyáról be 
H’ issza 
utolsó ns 
és szokás 
mindenni 
válaszolva 
férje ner 
mindenna 
ja meg v| 
faláb (pa 
nem engd 
kozzon

Dzsihád 
első házj 
Szádátna 
van. Kétl 
ta feleséi 
parlamenj 
teneiális 
ja Áehii 
építkezési 
tér. Szád! 
len volt I 
dolták. 
kelő vill| 
Dzsibán 
szívesen

Szádát 
találkoz 
ben. am 
nyékén, 
ges náci 
van a 
Egyiptoi 
tát), am 
és célja 
család

Emlék 
galom el 
felvették! 
kelő nétj 
mellyel 
Szádát 
kedtek 
a németi 
Mászri 
köt. Ál 
később 
lók. aki| 
miatt 
1945-beJ 
szítból 
vétségét!



ÜKJEIÉT

hogy
lened- 

|ilágot, 
] iroda* 
rlással 
»r úgy 
jmetek 

gettó 
okok 
foga* 

Sizaró* 
fsággal

ll meg*
izeiben 
Értve a 
^üet, 3 

Herzl 
Kőé­

rt e az 
|kai fel 

tabu­
it és a 
J izraeli 
gédelme 

arab 
|kozott, 

ara- 
Isolat os 
ral.

(-)

íirách) 
aondat 

I Szádál 
esztinai 
a nem

íárách) 
|megíe- 

dialó- 
Egyip 

^jenlegi 
azon-

líud) is 
beszéde 
liriilmé- 
mond* 
mon- 

jozottan 
ét is­

la meg. 
(VNP) 

adott 
reszéde
kit. Pe­
tet meg 
íxat a 
jminden 

^ájelen- 
a mi-

tkokból 
eszédek 

M meg- 
idennél 
irogatás

láárách) 
várt 

kiábrán- 
áll az

eszédek 
Jangzot- 
sza új 
tietektől 
>lott a 
ikséges-

)VSZ- 
szerint 

I semmi-
fcs, hogy
^ghalvá- 

arra,
ae te- 

Szá- 
I íomáiy 
ráel to- 

|pog

Villámportré 
Szádét egyiptomi elnökről
Kiderült, hogy Nasszer „szürke” örököse ragyogó politikus

-WÜHamférfi
t A rutinos politikus, intellektuel és újság- szempontból, mint Nasszer. ..Egész élete-
iro keveréke. Jól beszéli az angolt, a né­
metet. a perzsát és természetesen anyanyel­
vűt. az arabot. Kedveli a klasszikus moha­
medán irodalmat, de a modern amerikai togatásáról beszélt, 
irodalmat is. Mélységesen vallásos és szigo­
rúan betartja a mohamedán vallás előírá­
sait. Egyszer nevetve jegyezte meg. hogy a 
homlokán levő barna foltot az imaszőnyeg- 
uel való gyakori érintkezése okozta, mert 
bárhol tartózkodik, naponta ötször imádko­
zik Mekka felé fordulva.

EGYIPTOMI POLITIKUSOK

AKIK SZÁDAT ELNÖKÖT TÁMOGATJÁK

men át hazardíroztam és vállaltam a koc­
kázatokat'' — mondotta a közelmúltban 
egy nyugati újságírónak, akivel izraeli lá-

Az 50-es évek elején bekapcsolódott a 
Nasszer vezetése alatt álló „szabad tisztek"’ 
csoportjába, amely 1152 julius 23-án elmoz­
dította Fáruk királyt. Szádat volt az. aki a 
rádióban beolvasta a forradalmi napiparan­
csot. Mielőtt leült a bemondó székébe, meg­
várta. amig felolvassák a Korán napi idéze- 

Vluchámmád Anuár Szádat 1918 már- tét és csak ezután vette át a mikrofont, 
eins 24-én. a Nílus deltájában lévő Mit A későbbi években. Nasszer uralma ide- 
xbu Ál-Kuni falucskában született. Édes- jén, mellékes beosztásokat kapott. Volt
apja egy katonai kórház kis tisztviselője 
volt. anyja szudáni származású. Öt éves 
volt. amikor a falu papjánál Koránt kez­
dett tanulni. Állítólag csendes és szorgal-

közte néhány reprezentációs tisztség, de nem 
volt beleszólása a fontosabb politikai ügyek­
be. 1959—69 között az egyiptomi parla­
ment elnöke volt és 1969-ben Nasszer ki-

mas diák volt. Szülei garast garasra rak- nevezte első és egyetlen helyettesének. Ezek-
tak, hogy fiukat a kairói gimnáziumba küld­
jék tanulni.

V falusi élet mély nyomot hagyott Szá-

ben az években szerezte meg jártasságát a 
nemzetközi és a belpolitikai útvesztőben. 

Állítólag Nasszer soha nem bocsátotta

mán és az afrikai 
késpvielőjeként.

konferenciákra küldte

dát életében. Évente többször Ls visszatér meg Szádátnak a Muzulmán Fivérekkel 
falujába és magával viszi fiát Dzsámált. való kapcsolatait. Ezért főleg reprezentációs 
ho»v az is megismerje a falusi életet és szó- feladatokat bízott rá és általában a muzul- 
kavokat. Büszke paraszti származására, ezt 
igvekszik minden alkalommal kidomborítani 
e< falujában mindig megkéri személyi test­
őreit, távolodjanak el tőle, hogy zavartala­
nul járhassa az utcákat és közvetlen kap­
csolatot teremthessen a hagyományos öltö­
zetű falusiakkal.

Valahányszor közéleti karrierjének alko­
nyáról beszél, mindig kifejti szándékát, hogy 
Hissza akar térni szülőfalujába „és ott leélni 
utolsó napjait". A falusi hagyományokat

Amikor 1970-ben. Nasszer váratlan ha­
lála után uralomra került, mindenki rend­
kívül rövidlejáratu karriert jósolt Szádátnak. 
Ugv gondolták, hogy hiányzik belőle a gya­
korlott politikus éleslátása és az a helyt­
állás. ami elengedhetetlen az egyiptomi el­
nöknél, hogy kellően ellássa tisztségét. Alig 
telt el azonban egy év és máris bizonyította 
politikai képességeit és taktikai ügyességét,

és szokásokat gyakran igyekszik átvinni a amikor sikerült ideiében leszámolni vala- 
mindennapos életbe. Egy újságíró kérdésére mennyi politikai riválisával 
válaszolva felesége, Dzsihán elmondotta, 
férje nem engedi meg. hogy beleszóljon 
mindennapos munkájába és titkait sem oszt­
ja meg vele. mondván, hogy elnök létére is 
fáláh (paraszt) maradt és a falusi szokások

Annak ellenére, hogy a világ­
sajtó rendszeresen és intenziven 
foglalkozik az Egyiptomban tör­
tékkel, mégis aránylag keveset 
tudunk azokról szeípéiviségek 
ről, akik Szádat elnök körűi 
csoportosulnak és biztosítják 
uralmát a Nilus-parti országban. 
Szád át izraeli látogatása nyo­
mán magától érthetően, fokozó­
dott az érdeklődés minden 
Egyiptommal kapcsolatos téma 
iránt. A hazai és a világsajtó 
részletesen kommentálta és is­
mertette azokat a személyisége­
ket, akik Szádátot elkísérték Iz­
raelbe. de talán még ezeknél is 
többet foglalkozott azokkal, a- 
kik Egyiptomban maradtak, és 
•az volt a feladatuk hogy bizto­
sítsák a közrendet.

Az egyiptomi rendszer felépí­
tése sokban különbözik a jól­
ismert nyugati demokrata világ 
politikai rendszereitől. Egyip­
tomban kizárólag Szádát elnök 
az egyetlen, aki határozhat és 
dönthet minden lényeges kérdés 
ben. Amikor a múlt héten szer­
dán — és két héttel korábban 
— az egyiptomi parlamentben 
beszélt, nem tanácskozta meg 
senkivel előzetesen izraeli útját. 
Ennek ellenére, Szádát gyakran 
tanácskozik az elnökség és a 
kormány tagjaival, közöttük

elsősorban állandó helyettesé­
vel, a miniszterelnökkel, és a 
parlament elnökével.

Szádát gyakran változtatja — 
főleg bővíti — tanácsosai körét 
és az aktuális problémákról va­
ló tárgyalásaiba igyekszik be­
vonni a kormány többi tagját, 
és az egyiptomi tető-párt, az 
Arab Szocialista Egységpárt el­
nökét. Tanácskozás szempontjá­
ból a Nemzeti Biztonsági Ta­
nács a legszélesebb fórum, és 
Szádát gyakran összehívja tag­
jait, akik az elnökség, a kor­
mány és a hadsereg tisztjei kö­
réből kerülnek ki. Éppen ezért 
érdemes felsorolni néhány olyan 
egyiptomi személyiség nevét, 
akinek kulcspozíciója van mind 
abban, ami egyiptomi vonatko­
zásban napjainkban történik.

* Mámduch Szálem minisz­
terelnök. Szádat mellett állott, 
amikor 1971 májusában felszá­
molta a nasszerista erőcsoporto­
kat. Nagy kvalitású és befolyá­
sos rendőrtiszt, aki népszerű a 
belső biztonsági körökben. An­
nakidején Alexandria és vidéke 
kormányzója volt. Az emléke­
zetes ..balszerencsés ügy” ide­
jén ő hallgatta ki az izráeli háló­
zat elfogott tagjait,
★ Chuszni Mubarak tábor­

nok, helyettes államelnök. Elő­
zőleg a légihaderő parancsno­
ka volt. Szádát a helyettesének 
nevezte ki azzal a szándékkal, 
hogy „fiatal és dinamikus erő­
ket” vonjon be országa ügyei­
nek intézésébe.

* Szájúd Mari, a parlament 
elnöke, egyike Egyiptom „erős 
embereinek”. Szádát veje.

* Dr. Musztafa Chálil, az
I Arab Szocialista Egységpárt. az 
I egyiptomi tető-párt főtitkára.
I Szádát jóvoltából haladt előre 
I a politikai ranglétrán.

* Muchammed Ábdul Ráni 
Gániászi tábornok, helyettes mi 
niszterelnök. hadügyi és hábo­
rús termelési miniszter. Szédü­
letes karrierje valójában a jom- 
kipuri háború után kezdődött. 
Szádát őszinte elismeréssel tar­
tozik Gámászinak a had mii ve 
$.etek kitervezéséért és végre­
hajtásáért. Gámászi vezette az 
egyiptomi küldöttséget, amely 
a 101-es kilométerkőnél izráeli 
tisztekkel tárgyalt.

Szádáttal együtt 12 vezető 
politikus jött Izraelbe a népes 
egyiptomi küldöttség keretében. 
Ezek: dr. Musztafa Chálil. a 
tető-párt titkára: Muchammed 
Hásszán ál-Tábámi, az elnök­

ségi ügyekkel foglalkozó mi­
niszterelnök-helyettes; Hásszán 
Áchmed Kárnál, az elnöki ka­
binetiroda főnöke; dr. Butrusz 
Butrusz Rali külügyi államtit­
kár és ideiglenes külügyminisz­
ter: Száád Muchammed Ách- 
mád munkaügyi és szakoktatási 
miniszter; Musztafa Kámil Mu­
rád, az ellenzék vezére, a Nem 
zeti Szocialista Párt vezetője a 
parlamentben; Fauzi Ábdul Cbá 
fez, az elnök magántitkára: 
Ábdul Bári Szlimán parla­
menti képviselő: Szálem ál-Já- 
máni parlamenti képviselő, és 
dr. Ászámá ál-Báz, az elnöki 
kabinet főtisztviselője.

Mint jelentettük, az egyipto­
mi Elnöki Tanács, Szádát eluta­
zása előtt rendkívüli ülést tar­
tott a három párt vezetőjének 
részvételével és megvitatták Szá 
dát izráeli útjával kapcsolatos 
problémákat. Az összes jelenié- 
wők hangsúlyozták, hogy az 
egyiptomi nép tömegei fenntar­
tás nélkül támogatják Szádát 
lépését és kifejtették, hogy mind 
ez a közelkeleti béke érdekében 
történik. Az Elnöki Tanács üt- 
se után a parlament valamennyi 
•tagja nevében közös nyilatko­
zatot adtak ki, melyben feltétel 
nélküli támogtásukról biztosít- 
'ják Szádát izráeli küldetését.

e/t

Szádat szembetalálta magát az Áli Szábri 
helyettes államelnök vezetése alatt álló össze­
esküvőkkel. akik Moszkva parancsára dol­
goztak, Áli Szábri környezetéhez tartozott 
Máchnnid Fáuzi hadügyminiszter és a ka­

néin engedik meg. hogy az asszony beavat- tonaj hírszerző főnöke. Szádát villámgvor-
kozzon férje munkájába.

Dzeihán, Szádát második felesége. Az 
első házasság 1949-ben válással végződött. 
Szadátnak összesen hat lánya és egy fia 
van. Két lányát legjobb barátai fiaihoz ad­
ta feleségül. Ezek egyike Szájád Mári, a 
parlament elnöke, akiben sokan Szádát po­
tenciális örökösét látják. A másik jóbarát­
ja Áchroád Oszmán Achmád. dúsgazdag 
építkezési vállalkozó, volt építésügyi minisz-

KODÁLY »PSALMUS HUNGARICUSs-A
A Filharmonikus Zenekar 3-ik bérleti sorozatában. Szólista: Misa Reitzin (tenor) — Vezényel: Igor Markovits

san és nagy erővel sújtott le az összeeskü­
vőkre. Moszkvával való kapcsolatait azóta 
sem sikerült tökéletesen rendeznie, bár két 
évvel később, a jom-kipuri bábom idején. 
Moszkva maximális katonai segélyban ré­
szesítette. bár 1972 jnniusában ismét koc­
kázatot vállalt, amikor harsonaszóval kiuta­
sította a szovjet katonai tanácsadókat Egyip­
tomból.

A jom-kipmi bábomban Szádát vissza­
tér. Szádát néhány hónappal ezelőtt kényte- szerezte presztízse javarészét, amelyet az
len volt meneszteni, mert korrupcióval vá- előző két évben a gazdasági nehézségek ál­
dották. Anuár és Dzsihán Szádát Kairó elő- landó fokozódása nyomán elvesztett. Birál-
kelő villanegyedében. Ál Gizában lakik, ták azért, hogy nem sikerült betartani igére-
Dzúhán kiváló vendéglátó, Szádát sokat és tét, hogy megszünteti a „se béke, se hi­
szi vesen tartózkodik otthon.

Szádát 1938-ban a katonai akadémián
találkozott először Nasszerral, majd 1941- 
ben. amikor összekötő-tiszt volt Kairó kör­
nyékén. Már akkor tudták, hogy szélsősé­
ges nacionalista, akinek szoros kapcsolata
van a Muzulmán Fivérekkel és az Ifjú-
Egyiptomiak Mozgalmával (Miszr Al Fa- kelést” is, vagyis az egyiptomi nemzetgazda- 
tát), amely kifejezetten fasiszta jellegű volt s^g libarizálását. Külföldi befektetők von-
és célja az angolok elkergetése és a királyi zását és a bürokrácia megszüntetését, de

kudarcot vallott. Csakis Amerikának kö­
szönhette Szádát, hogy Egyiptom létfon-

boru” állapotot. A jom-kipuri bábom után 
folytatta a politikai kezdeményezést és egy­
más után két közbeeső megállapodást kö­
tött Izraellel, amivel újra magára haragí­
totta a szélsőséges arab világot.

A katonai jellegű ..szuezi átkelés” után 
•megkísérelte a „gazdasági jellegű szuezi át

család megbuktatása volt.

Emlékirataiban Szádát megírta: a moz- dkkekhez jutott é$ ezze| elejét ve-
galora célkitűzéseinek a végrehajtása miatt = ^„„i, a,
felvették az összeköttetést a Líbiában szé­
kelő német — (náci) parancsnoksággal, „a- 
mellyel teljes harmóniában működtünk”.
Szádát és barátai a németek javára kém-

hétté a munkások tüntetésének. Az ameri­
kai segély sem volt elég a lezüllött egyip­
tomi nemzetgazdaság szanálásához.

Fontos intézkedéseinek javarésze még a
kedtek és megkísérelték, hogy repülőgépen közvetlen környezetét is meglepetésként érte. 
a német vonalak mögé vigyék Áziz Al a jom-kipuri háború megindításáról is csak 
Mászri tábornok, egyiptomi vezérkari főnö- maroknyi beavatott tudott. Izraeli utjával 
köt. Ál Mászrit és a pilótákat elfogták és kapcsolatos tervét még a legbizalmasabb 
később Szádátot is letartóztatták az ango- munkatársai előtt is sikerült titkolnia, de 
iok. akik a németekkel való kolaboráció nem vitás, hogy beavatta titkába mindazo- 
miatt börtönbüntetésre ítélték. Amikor |<at, akiknek támogatása létfontosságú volt 
1945-ben kiszabadult, tervbevette, hogy bősz- számára, mint Cháled szaudiai király és Gá- 
szuból felrobbantja a kairói angol nagykő- mászi hadügyminiszter, 
vétségét. Nem kétséges, hogy két külügyminiszte-

Ma is gyakran hivatkozik arra. hogy so- rének egymást követő lemondása után is si- 
kát tanult annak idején Áziz Ál Mászritól került megőriznie hazájában népszerűségét, 
és állandóan azt fejtegeti, hogv igyekszik Az egyiptomi sajtó időnként részieteket ko- 
ideáljaival alkalmazkodni az új adottságok- zöl a Szádát-házaspár magánéletéről és va- 
hoz « nem ragaszkodik mereven a régi, lószinü, hogy a jeruzsálemi King Dávid 
«lavult ideológiához Ez az álláspont lehető- hotel élelmezési felelősei is megszívleltek fe- 
* teszi számára, hogy egyformán jól érez- lesége, Dzsihán egyik nyilatkozatát: „Fér­
te magát úgy a mohamedán papok, mint jem nem szereti a kávét és inkább naanaval 
Cyrus Vance társaságában. ízesített teát iszik. Reggelije ketszersültből,

Azt mondják Szádátról, gyorsan és he- mézből, lebenből és teából all.” Szadat só­
idén tudja „olvasni" a közelkeleti helyzet kát pipázik és azt állítja, hogy a pipazas az 
foképét és ezért kevésbé merev ideológiai «egyetlen” hobbyja.

Az uj magyar zeneirodalom két kimagas­
ló remekműve született meg Buda és Pest 
egyesítésének 50 éves jubileuma alklmával 
1923-ban: Bartók Béla „Tánc-szvit“-je és Ko­
dály Zoltán „Psalmus Hungarians“ a, — 
Dohnányi Ernő „Ünnepi nyitány“-a mellett.

Mindkettő a nagy folklór-reneszánsz termé­
ke. anélkül, hogy akár egyetlen eredeti népi 
motívumot használt volna fel. S mindkét mű 
egyben a magyar zene nagy klasszikusainak 
közös vonásaira éppúgy rámutat, mint a kettő­
jüket elválasztó lényegbevágó különbségekre. 
A közös a nagy népi forrást népi- és nemzet­
közi nyelvvé alakítani,—az elválasztó lénye­
gesebben lép előtérbe: Bartók forrdalmibb, 
kozmopolitább, nyelvezetében, világszemlé­
letében messzi a hazai határokon túllépőén 
kapcsolódik a .nemzetközi irodalomba,— Ko­
dály hazája és a környező országok magyar 
népzenéjének legmélyebb rétegéig hatolva, va­
lami szent megszállottsággal aknázza ki an­
nak dallamvilágát. Bartók a hangszeres, Ko­
dály a vokális, énekes zenében magaslik ki.

A „profetikus” vonás Kodály leglényege­
sebb egyéni sajátossága, mely megnyilvánult 
nemcsak egyházi jellegű műveiben: „Psal­
mus“, „Missa brevis”, vagy „Budavári Te- 
deum“-ában, de személyiségében, fellépésé­
ben, világszemléletében is.

Mikor Kodály Zoltán 1963-ban Izraelbe lá­
togatott, a Nemzetközi Folklór Kongresszus 
előadója- és vendégeként, talán az egyetlen 
volt a nagyszámú zenetudós között, aki a mi 
hagyományos és népi zenének, valamint itt élő, 
volt tanítványai munkái iránt a legnagyobb 
érdeklődést mutatta. S hogy ez mennyire át­
hatotta, elárulta búcsúzóul tett ígéretével; „va­
lami biblikus téma motoszkál a fejemben, 
ezt fel fogom az önök számára dolgozni!”,— 
mondotta. ígéretét négy évvel, azaz most tíz 
éve bekövetkezett haláláig nem váltotta be, hi­
szen abban az időben már régebben felha­
gyott a komponálással. De legnagyobb itte­
ni élményei közé tartozott a „Székelyfonó” je- 
ruzsálemi előadása. Efráim Dror ivrit fordí­
tásában. néhai Éjtán Lusztig Vezényleté­
vel. Kodály a kitűnő kiviteltől, valamint az 
ivrit prozódia és zenéjének tökéletes egybeol­
vadásától elragadtatva irta haza, hogy a jeru- 
zsálemi előadás felülmúlta a budapesti Opera­
házét is. Valóban, amikor néhány évvel később 
meglátogattam Budapesten az Operaház tit­
kárát. arra kért, küldjem be neki ennek az 
előadásnak hangszalagfelvételét. oly elra­
gadtatással beszélt róla a „Székelyfonó“ szer­
zője, hogy ők is meg akarják ismerni...

★
Hogy ez alkalommal a ..Psalmus” szintén 

Efráim Dror kitűnő ivrit-fordításában került 
előadásra, szinte természetesnek tűnt. Mert az 
55. zsoltár, mely kecskeméti Végh Mihály 
szabad átdolgozásában a 16. században meg­
jelent, s melynek kéziratát Kodály diákkorában 
egy német egyetem archívumában fedezte fel,

ezáltal „hazatért“ őshazájába... A tenor-szó­
lam váltakozik a rondó formában felépített 
műben a zenekarral, Dávid siralmait és a nép 
szenvedéseit megrázó drámaisággal juttatva 
kifejezésre. „Mikoron Dávid nagy busultá- 
ban, barátai miatt volna nagy bátnatban, — 
Panaszolkodván nagy haragjában, ilyen kö­
nyörgést kezde ő magában.”— énekli a tenor­
szóló. A nép keservét és az árulók fölötti hara 
iát kifejező kórus, egy jajgató női kar szívbe­
markoló siralmával, könyörög az Egek Urához 
és a tenor-szóló mély hittel fejezi ki énekét: 
„Te azért lelkem, gondolatodat. Istenben 
vessed bizodalmadat. Rólad elvészi minden 
terhedet és meghallgatja a te könyörgésedet.” 
A régi magyar históriás ének modorában, a 
polifionia nagymestereinek. Palestrinának 
és Monteverdinek nyomdokában haladva, a 
hagyományos népi zsoltáréneklés nyelvezeté­
ben irta Kodály legmaradandóbb alkotását, 
mely az énekkar elhaló, suttogóan elfojtott 
sóhajával száll a magasba.

Legutóbb Solti Györgytől hallottuk Filhar­
móniánkkal,—angol nyelvű előadásban. 
Mostani előadása a kitűnő Igor Markevits 
kivitelében nem zenei, hanem inkább stiláris 
téren hatott kissé idegenszerűen. Az a zsoltá­
ra s magyar prozódia, mely a mű alapvonását 
képezi, nem tükröződött vissza az első előadás 
alkalmával, s a nálunk is jólismert tenorista, 
Misa Raitzin, bizonyos operaszerü pátosszal 
énekelte oratórium-jellegíí szólóját. Legna­
gyobb részt kiválóan érzékeltette zsoltár 
hangulatát és szellemét az újabban Áron 
Charloff által betanított Tel-Avivi Filharmo­
nikus énekkar.

Régi barátunk, Igor Markevits műsorát Ra­
vel elbűvölő „Páváne egy infánsnő halálára“ 
— spanyol táncpoémjével nyitotta meg. és 
Rimszki-Korszakov tulnépszerü „Seherezá- 
de“-szvitjéve zárt . A hegedűszólóból enyhe 
ópiumfüst áradt, a fuvolaszólóból csurgatott 
méz omlott a hárem szőnyegére, s bámultuk a 
nagy szultán, Sahriái férfiúi energiáját, hogy a 
szépséges háremnő andalító meséit ezer és egy 
éjszakán keresztül, némileg erotikus mámor­
ban, nemcsak hogy meghallgatta, de kellő­
képpen viszonozni is volt képes... Mi mar 
az első éjszaka után szívesen eloucsuztusk 
volna Seherezádétól, s édeskés keleti-vásári ze­
néjétől, s nem értjük, hogy Stravinskynak ez 
a kiváló megszólaltatója miért nem inkább az 
ő müveiből választott számunkra? Úri Pianka 
hegedűszólója némi kárpótlást nyújtott a há­
remzene hódító unalmáért...

BÁRSÁJ A KAMARAZENEKAR 
RENDKÍVÜLI HANGVERSENYÉN

Jól megtömte kofferjeit Moszkvából távoz­
va, Rudolf Bársáj karmester hazai elemózsiá­

val, melynek inyencfaktjait sorjában pakol­
ja ki s tálalja fel közönségünknek. Ezen a 
„rendkivülin” a T.A. Múzeumban egy Bo­
risz Ale.xandrovics Csajkovszky nevű, 1925- 
ben született zeneszerző, Mjaszkovszki és Sosz- 
takovics volt tanítványának legújabb keltezé­
sű zongoraversenyét mutatta be. Szerzője 
„A csillag” című operán kívül számos zeneka­
ri- és versenyművel irt, kamarazenén és film­
zenén kívül, alig titkolható igyekezettel, hogy 
nagy névrokonával minél kevesebb hasonla­
tosságot mutasson fel. Annál többet— külső­
ségekben—Prokofjevvel és Bartókkal. Öt­
tételes versenyművében a zongora ütőhang 
szer szerepére szorítkozik, a végnélkül ismé­
telt monoton akkord-tömbökkel gépzenévé 
merevített zenekarba beágyazva. Lírikus epi­
zódjaiban Chopinhez fordul, aminthogy 
szegényes dallam-anyaga utánérzések soro­
zata.— Kiváló manuális tehetséggel közvetítet­
te a Csajkovszki-versenyt a brazíliai Arthur 
Moreira Lima, aki erőteljes dinamikus ak­
kordjaival építette fel ezt a zenei kőpyramist. 
—Bársáj, aki a versenyt Moszkvában is be­
mutatta, zenekarát fölényes biztonsággal ve­
zényelte.—Annál kevésbé voltunk képesek el­
viselni műsora befejező számában a katonás 
feszességgel és minden lírai lágyságot mellőző, 
vaskos dinamikával előadott Schubert „kis” 
C-duT-szimfóniát. Ezt az Oroszországból im­
portált Schubert-stilus is világosan mutatja, 
hogy még oly erős zenei egyéniségnek is, 
mint Bársáj, sok vonatkozásban kell alkal­
mazkodnia a nyugati zenekultúra esztétikai 
világához.

★

Ránki György, a Budapesten élő kiváló 
zeneszerző nemrégiben ünnepelte 70-ik szü­
letésnapját, melynek két szerzői esttel adózott 
városa. Ránki kedves, elbájoló humor , szel 
leinessége, gazdag fantáziája legszebben „Po­
made király uj ruhája“ című vigoperájában. „A 
két koldusdiák“ című operettjében, gyermek­
operájában. valamint számtalan színpadi és 
filmzenéjében, többek között Madách: „Az em­
ber tragédiája“-hoz Írottban és balett-zenéjé­
ben nyilvánul meg. Gazdag oeuvrjében, szá­
mos kórus, kamarazenemű és dal is foglal 
helyet.

Kun Imre. a Nemzetközi Kulturkapcso- 
latok rendkívül agilis, kiváló igazgatója, aki­
nek 85. születésnapjáról nemrégiben emlékez­
tünk meg, Budapesten elhunyt. A magyar 
zeneéletnek ez a kimagasló személyisége szá­
mos izráeli művész meghívását tette lehetővé 
működése alatt,— legutóbb Eliahu Inbál kar­
mester budapesti szereplését. Megemlékezé­
sei koncertrendező—impresszárió korából, 
könyvalakban, nagy sikert arattak. Áldásos 
munkásságát élete végéig fáradhatatlan oda­
adással végezte.

PATAKI LÁSZLÓ
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ISMÉT FELÉPÍTIK A »KÄRGÄL« GYÁRAT
Néhány hónap múlva már termelni fog az újjászülető kartondobozgyár

Néhány héttel ezelőtt telje­
sen leégett a luddi Kargal kar­
tondobozgyár, amelynek termé­
keire nagy szükség van a mező­
gazdasági export lebonyolításá­
hoz. A kár felbecsülhetetlen.

Illetékesek elhatározták a 
gyár újjáépítését, s a munkála­
tok első fázisa már meg Is kez­
dődött.

Joe Schwarz, a gyár igazgató 
tanácsának elnöke Ismertette 
azokat a gazdasági műveleteket, 
amelyek megelőzték a újjáépítés­
re vonatkozó határozatot. Azt is 
elmondotta, hogy teljes automa- 
tizáció jegyében oldják meg a

SZ1MCHÁ EHRLICH 
MÁR HEM BÁNK- 

IGAZGATÓ
Szimchá Ehrlich eddig többek 

között igazgatósági tag volt az 
Acmáut jelzálogbankban, amely 
nek igazagtósága most hivatalos 
közlemény útján tudatta a gazda 
sági élet vezetőivel, hogy ezt 
tisztséget a jövőben nem tölti be.

Pénzügyminiszterré történt ki­
nevezése nem teszi természetesen 
lehetővé, hogy bankvállalat igaz­
gatósági tagja is legyen. A bank 
sajnálattal közli, hogy üresedés 
állt be az egyik igazgatói tiszt­
ségben.

MANCHESTERBEN IS 
FIÓKOT NYITOTT 

A BANK HÁPOÁLIM
Néhány nappal ezelőtt meg­

nyílt Manchesterben a Bank Há 
poálim fiókirodája. Ez a har­
madik fiókintézete a banknak 
Angliában. Az első kettőt Lon­
donban nyitották meg.

Még ebben az évben megnyí­
lik Los Angelesben is a Bank 
Hápoálim fiókirodája.

21 milliós befektetéssel

FEJLESZTIK A TNUVA 
JERUZSÁLEMI 

ÜZEMÉT
A Trvuva igazagtósága elhatá­

rozta, hogy legfontosabb befek­
tetési programjának a vállalat 
jeruzsálemi üzeme fejlesztését te 
kinti. A főváros és a környék 
szükségleteit elégíti ki ez az 
üzem. A fejlesztési program költ 
ségkerete 21 millió font lesz.

Már elkészültek a fejlesztési 
program részletei. Harminc szá­
zalékkal növeks.L a produkció 
az üzemben.

gy ár átépítését. Ehhez részint Iz­
raeli, részint nagy amerikai gyá­
rak tapasztalatait is igénybe ve­
szik.

Az építkezési tervek kivitele­
zése yrwodern módszerekkel tör 
ténikf Beiden remény megvan 
arra, kogy már néhány hónap 
múlva ismét termeljen a Kár- 
gál.

Eddig — több, mint egy év- 
tizeden át — Melánied vezér- 
igazgató állt a gyár élén. Most 
nyugdíjba vonul és más, fiatal, 
dinamikus erővel rendelkező 
szakember foglalja el a helyét. 
Őri Menáse ügyvéd az új vezér- 
igazgató.

Eddig egy tel-avivi ügyvédi 
iroda társtulajdonosaként dolgo­
zott, s financiális problémák jogi 
elrendezése terén szerzett alapos 
gyakorlatot. Az ő feladata lesz,

hogy az újjáépített Kárgát gyár 
termelési és kereskedelmi politi­

káját tökéletesen új 
lyezze.

he-

A „Kur” és a kibuci iparvállalatok részvételével

MEGALAKUL A HISZTADRUTI - 
ÉRDEKELTSÉGHEZ TARTOZÓ GYÁRAK 

SZERVEZETE
A Kur vállalat igazgatósága és 

a kibuci vállalatok tetőszerveze­
tének vezetősége együttes ülést 
tartott, ahol elhatározták, hogy 
az intenzivebb együttműködés 
megszervezésének jegyében meg 
alakítják a hisztadruti érdekelt­
séghez tartozó gyárak szerveze­
tét.

Háogén kibucban folyt a ta­
nácskozás, amelyen a Kur kon- 
szert a vezérigazgató, Náftáli

Blumenthal képviselte.
Az újonnan megalakítandó 

szervezet elsősorban érdekképvi- 
seletű jellegű lesz. Közösen vé­
geznek majd piackutató tevé­
kenységet és az állami szervek 
előtt is egységes képviseletük 
lesz. A kutató és iparfejlesztési 
tevékenysége is összehangolják, 
s egyik főcéljuk lesz az új export 
lehetőségek feltárása és kiakná­
zása.

XxdAruH' <£cLkzby

EGY DZSIHN KALANDJAI 
IZRAELBEN

(VIDÁM REGÉNY)

SZÉLRÓZSA
Nem gyártanak 

Idi-ingeket
Egy holland cég visszautasí­

totta az Ugandából kapott, 60 
ezer Idi Amin elnök képmásá­
val ellátott ing legyártására vo­
natkozó rendelést Az egynegyed 
millió holland forint értékű ren­
delés ellen legelőször a cégnek, 
a ’'Printing InternationaP’-nak a 
grafikai osztálya tiltakozott. Az 
ingek politikai propaganda cél­
jára készültek volna az ugandai 
nagy nemzeti ünnepségek alkal­
mából.

A holland cég dolgozói meg­
tagadták, hogy Idi Amin sze­
mélyi kultuszában segítsenek, — 
kerekeivé váljanak az ő reklám 
apparátusának, A grafikusok el­
lene voltak, hogy az ugandai 
zsarnokot melegszívű afrikánus- 
ként ábrázolják, mellén a csö­
römpölő kitüntetésekkel, képe 
alatt pedig a szöveggel: — „Idi 
Amin — a haza aty ja”.

Az üzem egyetértett dolgozó­
val és sztornírozta a rendelést

Nem jól számít 
a számológép

Kel «-Németországban a leg­
utóbbi időkben a legelterjed­
tebb csempészáru a zsebszámító 
gép, amit aránylag könnyen be 
lehet nyugatról csempészni. Az. 
egyik kelet-német polgárnak pél­
dául, nyugati nagybátyja hozott 
be autója duplafenekű csomag-

Tisztelt kozmetikusnő 
Beér-Séván és délen

JT

1977.11.27-től 1977.12.2-ig Beér-Séván, a „Liraz” galériá­
ban, Smilansky u. 25.,

A TEL-AVIVI
MODERN COSMETICS’* LABORATÓRIUM 

KIÁLLÍTÁSA
és készítményeinek árusítása. A kiállítás nyitva 9.00—13.00 
és 16.00—19.00 óra közt.
Több mint 100 legkitűnőbb bőrápoló és makc-up készítmény, 
továbbá a „Farma Tweez” forradalmi, elektrolitikus műszer, 
hajszálak végleges eltávolítására villamos tű segítségével, 
speciális áron, csak 806.— fontért (inkluziv é.t.a.).

A KIÁLLÍTÁS IDEJÉN 15% ENGEDMÉNY 
MINDEN VÁSÁRLÁSRA 

(make up szerek és a „Farma Tweez” kivételével)
ÉS AJÁNDÉKCSOMAG ÉS MINTÁK 

MINDEN KOZMETIKLSNŐNEK 
Annak érdekében, hogy biztosítsa ajándékcsomagját, közölje 
mielőbb látogatását Noga Vinograd asszonnyal. Beér-Séva, 
Wingate u. 10. tel. 057-37289.
Belépés a kiállításra kizárólag kozmetikusnőknek, 
örömmel látjuk önöket kiállításunkon.

Teljes tisztelettel. 
„MODERN COSMETICS” 

LADBLAV ROSNER 
Tel-Aviv. Frishman 21, 

tel. 03-220994
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tartójában 46 ilyen computert, 
amit az unokaöccs 66 ezer ke­
let-német márkáért (mintegy 29 
ezer dollárért) adott el.

Most hiba csúszott a számí­
tásukba: az eddig csak pénzbün­
tetéssel járó csempészést mos­
tantól fogva a kelet-német kor­
mány hosszas börtönbüntetések­
kel sújtja. A fent említett unoka 
öccs három évet kapott, fele­
sége 22 hónapot.

Áz orthodox F. B. I.
A federális hírszerző intézett 

felfüggesztette három hétre (fi­
zetés nélkül), majd Washington­
ból New Yorkba helyezte át 
egyik rég bevált ügynökét, min­
den indokolás nélküL A „Wa­
shington Post” azonban megtud­
ta: az ok az volt, hogy az ügy­
nök vadházasságban élt olt egy 
asszonnyal. Az ügynök ezredesi 
rangban szolgál.

Clarence Kelly, az F. B. 1, ve­
zetője igen felháborodott han­
gon közölte az ezredes-ügynök­
kel, hogy magatartása aláássa 
az intézmény jó hírnevét, rossz 
fényt vet az ügynökség erkölcsei­
re. A meglepően konzervatív 
szöveg elolvasása után az ezre­
des se maradt tétlen, peresítette 
elmaradt háromheti fizetését és 
követeli a visszahelyezését Wa­
shingtonba.

A Watergate 
utolsó betörője

Tudjuk, hogy a Watergate- 
botrány azért tört ki, mert Ni­
xon emberei betörtek a hatal­
mas épületben működő ellen- 
párti irodába és iratokat vittek 
ki belőle. De nem ők voltak a 
Watergate épület utolsó betörői: 
a botrány óta számtalan lakó 
panaszkodott, hogy távollétében 
a lakásán betörő járt, aki ko­
moly értékeket vitt magával. — 
Végülis a rendőrség erélyesen lá­
tott neki a vizsgálatnak: a palo­
ta majd minden emeletén elbúj- 
tatttak egy-egy detektívet, egyes 
lakások küszöbére meg újságo­
kat helyeztek, hogy a betörő 
azt higgye, elutazott a lakó. — 
Amikor az egyik ilyen jól őr­
zött lakásba végül belépett egy 
ősz, elegáns öregúr, hóna alatt 
a lábtörlőn talált újságcsomó­
val, a rejtekhelyéről kilépő de­
tektív- már-már bocsánatot kért 
volna tőle a zavarásért, oly ott­
honosan mozgott a lakásban 
a higgadt, ápolt idős gentleman, 
s csak hirtelen riadalma ébresz­
tette rá a nyomozót, hogy vég­
re kezében a palota betörője.

Most vagy 30 betörés ügyé­
ben faggatják, az öregúr arra a 
kérdésre, hogy mióta űzi a ház­
ban ezt a mesterséget, büszkén 
felelte: Attól fogva, hogy a ház 
felépült!

A spanyol trónörökös
A napokban hivatalosan is 

trónörökössé nyilvánították a
most 9 éve» Philippe Bourboa-t,

Juan Carlos spanyol király fiát, 
aki trónraléptéig az „Asturias 
hercege” címet fogja viselni, 
mintahogy Angliában „Windsor 
hercegének” hívják a leendő 
urlakodót. Az udvaroncok sze­
rint a gyermek tudatában van 
királyi jövőjének, de egyelőre a 
biciklit s a hegymászást, korcso­
lyázást szereti.

A spanyol törvények szerint 
csak 31 éves korában léphet 
majd trónra, s ha édesapja ha­
marább elhalálozna, korona-ta­
nács helyettesítené e kor eléré­
séig. Mögötte a trónöröklés sor­
rendjében 13 és 12 éves nővérei 
következnek.

Ki akarja Nixon 

farmját látni?
. ' ' í

Jövő év februárjától kezdve j
Ismét látogathatják u kíván- j 
csiak Nixon farmját a kalifor­
niai San Clementében. Napon­
ta $0 turistát visz végig a 
birtok parkján egy autóbusz, 
kiszállni nem lehet, de min­
denki kedve szerint fényképez­
het, s az egész mulatság csak 
két és fél dollárba kerül. Mint 
Alex Godman, az ipresszárió 
közölte, nem a pénz kell Ni- 
xonnak, hanem a városka év­
fordulói ünnepsége költségei­
hez akar a bevétellel hozzá­
járulni. Nem nyilatkozott az 
impresszárió affelől, hogy Ni­
xon maga fogadja-e majd a 
látogatókat

Striü-tease-nek 
nézte Michelangelo 

Dávid-szobrát
Nyugaí-Berlinben egy rendőr 

azzal fenyegette meg egy fod­
rászüzlet tulajdonosnőjét, aki 
műhelye falán Michelangelo 
meztelen Dávid szobrának a 
poszterét tartotta, hogy letartóz 
tatja, a képet pedig elkoboz­
za, amennyiben a fodrásznő el 
nem fedi valamivel az inkrimi­
nált részletet. A rendőr közöl­
te, hogy mind ő, mind pedig a 
felesége erkölcseiben érzi a pla­
kát által megbántva magát.

A főkapitányság ezzel szem­
ben úgy döntött, bogy a poster 
a falon maradhat.

Úszó nyilvánosház 
Rotterdamban

A hollandiai nagyváros 45 
városi tanácstagja azzal a ja­
vaslattal lépett a plénum elé, 
hogy a város, amelyet már!; 
mindenfelé döntenek a nyílva! 
nosházak vörös lámpái, telepit-) 
se a világ legősibb mesterségé-; 
nek gyakorlóit egy hajóra, a-| 
mely a kikötő egy messzeeső! 
rakpartja mellett állomásozik 
majd. Egy másik hajón ven­
déglőt és bárt rendeznek be. 
A javaslatot a tanács elfogad­
ta: a nők napi 40 dollárt fizet­
nek majd egy-egy kajüt bérle­
te fejében. . .

MÁSODIK FEJEZET
(Melyben kiderül, hogy még mindig 

vannak sellők a Kineretben)

Móló, mely mélyen benyúlik a csil­
lámló vízbe ... Most fényes nappal van 
és a Kineret partján vagyunk. Friss, 
gyönyörű korareggel, május közepe. 
Joszi a móló végén ül, kezében hor­
gászbot. Közelében a parton festőáll­
vány, félig elkészült képpel. A képen 
néhány kék csík hosszában és egy sár­
ga keresztben. Itt-ott foltok a szivár­
vány minden színében. Nyilvánvaló, 
hogy a mi Joszink a kinereti napfel­
keltét örökitette meg egyéni meglátása 
szerint. Most pedig horgászással nyug­
tatja az alkotás lázában felzaklatott 
idegeit.

Most kapta be a csalétket egy ma­
májára nem hallgató fiatal halacska, ki 
mohóságában — akárcsak mi nem egy­
szer — elfeledkezett arról, hogy zsák­
mányoló volt jómaga is zsákmányá vá­
lóit. De itt nem állt meg a láncreakció. 
Ugyanis Joszi, aki e percben zsákmá­
nyodnak érezte magát, a következő 
pillanatban, a végzet csúfondáros játé­
kaként szintén tehetetlen zsákmánnyá 
változott, mert a hitvány halacska ki­
rántásával egyidőben csodálatos sellő 
bukkant fel előtte a Kineret szelíd hul­
lámaiból.

Arany haja kibomolva terült szét a 
csillogó hullámokon, káprázatos szép­
ségű felstőeste, melyhez hasonlót hő­
sünk még soha nem látott, ki-kibuk- 
kant a habok közül. A váratlan tüne­
mény sellö voltát két rendkívüli körül­
mény tette erősen kétségessé. Elsősor­
ban teste nem végződött halfarokban, 
sőt. Másodszor pedig nem dalolt bűvös 
csábéneket, hogy áldozatát a vízbe csa­
logassa, elfogyasztás vagy megfullasztás 
céljából. Hanem amint megpillantotta 
fiatal barátunkat, olyan egészséges és 
intenzív női sikolyban tört ki. hogy Jo­
szi meglazított ujjai közül a kiskorú és 
meggondolatlan halacska könnyedén 
kisiklott és visszapottyant a vizekbe, 
amelyből vétetett.

Joszi megkövültén állt ott, mialatt a 
sellő (nevezzük így, míg ki nem derül 
valódi neve) kétségbeesetten úszott a 
bokrokkal telitűzdelt parkhoz, ahol el­
tűnt a sűrű növényzet között. Joszi már 
éppen belenyugodni szándékozott álom­
képének eltűnésébe, amikor újabb, de 
az előbbinél erősebb sikoly fagyasz­
totta meg benne a vért.

— Cápák! — jutott eszébe hirtelen, 
de aztán úgy döntött, hogy a Kineretben 
nem tartózkodik ilyesmi/Mégis valami 
baj lehet — gondolta, és lóhalálában 
sietett a hang irányába. Behatolt a sűrű 
bokrok közé, amikor egy nyöszörgő, 
síró hang megállította:

— Ne jöjjön közelebb az Istenért! 
Van nekem elég bajom.

— Mi történt?
— A ruhám! Jaj a ruhám!
— Nem találja?
~ Nem. Ellopták. Ne mozduljon! 

Lát engem?
— Nem.
— Esküdjön meg rá.
— Elégedjen meg egy gentleman sza­

vával. Mit tehetek önért?
— Azt, hogy elmegy.
— S magával mi lesz?
— Bevárom az éjszakát.
— Itt? Hajnali öt óra van.
— Na és? Megérdemlőn. Miért kel­

lett nekem me .,. mezte ... izé füröd- 
nöm. Isten büntetése. Hápci!

— Bűntudata van?
— Van.
— Csak az analízis segíthet. Elmon­

dok magának egy esetet. Volt egy ba­
rátom, aíd minden este...

— Megőrült? Előadást akar nekem 
tartam? Nem hallja, hogy vacog a fo­
gam? A bozótból már minden madár

elszállt ijedtében, maga meg az élmé­
nyeivel traktál. Tűnjön el innen! Hapci!

— Erről szó sem lehet. Szándékos 
emberölés lenne. Különben is, azt hi­
szem halálosan beleszerettem magába.

— Jaj, még csak ez hiányzott! Ne 
merjen mozdulni!

— Nem merek. Csak egyet kérek ma 
gától. Bízzon meg ruhája felkutatásával.

— Bár megtalálná!
— Milyen volt?
— Rózsaszínű egyrészes fürdőruha, 

fent két kék csík keresztben, ó, ha 
megtalálná. Ideakasztottam erre az 
ágra.

— Vissza se térek addig — szólt Jó­
zsi elszántan és már indult is. de hir­
telen megtorpant. — Azt mondta, rózsa 
színű?

— Igen.
— Kék csíkokkal?
— Úgy van.
Joszi szó nélkül futásnak eredt. Festő 

állványa mellett összegyűrt, különféle 
színű olajfestékkel bemázolt rongy he­
vert. Két kék csík is volt rajta. Hő­
sünk, miközben a napfelkeltét festette, 
az alkotás lázában hagyon is gondolt 
volna arra, hogy azt a ruhadarabot, 
melyet a hajnali szél valahonnan feléje 
sodort, nem a múzsák festőrészlege 
küldte hozzá, hogy piszkos ecseteit bele­
törölje. Most ott hever rózsaszínű ala­
pon nemcsak kék csíkkal, hanem a szi­
várvány minden színében pompázva. 
Rémülten kísérelte meg valahogyan le­
kaparni a vastag festékfoltokat, mely­
nek az lett végső eredménye, hogy még 
gazdagabb színárnyalatok tarkállottak a 
szerencsétlen ruhadarabon. Ha barátunk 
kicsit önzőbb lett volna, az egészet 
úgy ahogy van,-keretre feszíti és a leg­
közelebbi kiállításon „Kinereti táj és 
amit érzek” címmel kiállítja, s nyilván 
hatalmas sikert ér el vele. Most azon­
ban lehetetlen volt haboznia. A világ 
legszebb sellője várt megmentőjére. és 
az ebből származó jutalmakra való ki­
látás elsodorta Joszi érvényesülési vá­
gyának leghalványabb gondolatát is, 
Most az a legfontosabb, hogy ne derül­
jön ki a rémtett. Később talán, amikor 
majd elmeséljük gyerekeinknek, hogyan 
ismerkedtünk meg annakidején... ak­
kor talán még nevetünk is rajta... De 
most...

Lihegve ért a bokrok közé.
— Itt van még?
— Nem! Nem vagyok itt. Átmentem 

a Sacre Coeur kolostorba ötórai teára.
— Itt van a fürdőruhája. Heves har­

cok árán szereztem vissza. Tessék, itf 
van.

— Ne mozduljon!
•—Nem mozdulok. Ide akasztom a 

fára.
— Nagyon boldoggá tett. Hogyan 

háláljam meg? Ne haragudjon, hogy 
olyan ingerülten beszéltem önnel. Nem 
tudtam, hogy durva külseje ilyen önfel­
áldozó lelket takar. Ha visszavonul in­
nen, végre kijöhetek a vízből. Hapci!

— Mindent megteszek, amit kíván. 
Érzelmeim legutóbbi kijelentésem óta 
még jobban elmélyültek. De apropó, 
valami kis baj van ezzel a holmival.

— Jaj nekem, ne rémítgessen.
— Na nem olyan veszélyes. Valami 

mániákus pasas bemázolta különböző 
festékkel. Ez lehet a perverzitása. He­
ves harcok árán tudtam csak kiragadni 
a kezéből. Óvatosan vegye fel. És ha 
testét valahol is érintené a lelketlen me­
rénylő még meg nem száradt kulimé- 
sza, azt egyszerűen eltávolíthatja. Vesz 
egy rész terpentint, egy rész...

—• Hagyja abba az Isten szerelméért! 
Bánom is én, milyen az a rongy, cs& 
már felvehessem. Na, legyen jó fiú és 
vonuljon vissza. Hápci!
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4nuár el-Szádát egyiptomi 
e'nők vasárnap este közölte Je- 
-•vzsálemben. hogy utasítást 
2j0lt Egyiptom valamennyi kül 
v!d; diplomáciai képviselőjé- 
-ík. amelynek értelmében jo- 
cvan bármikor, előfeltételek 

tárgyalásokat folytatni 
kollégáikkal. Szádát uta- 

x . a nagy megelégedéssel fo- 
Jeruzsálemben, különös- 

i-gnnen annak a ténynek a tük­

rében. hogy S: aát és Begin 
erélyes hangszerelésü parla­
menti beszédei után bizonyos 
mértékben pesszimisztikussá vált 
a hangulat a fővárosban.

Szádát azt is hangsúlyozta, 
hogy a politikai tárgyalások 
minden témakörben, minden elő 
feltétel nélkül folytatódhatnak. 
Ez lényegesen rugalmasabb meg­
fogalmazás. mint a Kneszetben 
elhangzott beszéd. A miniszter-

Mi KEZDŐDIK A KORCSNOJ-SZPÁSZKIJ 
PÁRHARC

B dgrád (UPD. — A jugo- 
tóvárosban ma. kedden 

őtiik Borisz Szpászkij volt 
-világbajnok és az emigrá 
-an élő Viktor korcsnoj 
■mester 20 játszmából álló 
arca a jogért, hogy a győz- 
kihívhassa Anatolij karpov 
ilesi világbajnokot a jövő 

agbajnoksági küzdelemre, 
akertők véleménye szerint 

f játszmából álló küzdelem 
;egy két hónapig fog tarta- 
V Korcsnoj—Szpászkij via- 
hivatalosan múlt kedden 

attak meg. de az első mér­

kőzést mára halasztották, mert 
Korcsnoj Svájcban, közlekedési 
baleset során, kezén megsebe­
sült.

HALÁLOS BALESET
Jesájáhu Bárziláj (77) és Gisa 

Bárziláj (65), Givát Chájim Mö- 
uchád kibuc tagjai, vasárnap 
délután életüket vesztették, ami 
kor autójuk összeütközött egy 
szembejövő magánautóval a 
sároni úton. a Ruppin taninté­
zet közelében. További két sze­
mély súlyosan, három pedig 
könnyebben sebesült meg.

elnök is örömmel fogadta Szá-; 
dát közlését, amelyet azonnal j 
tudomására hoztak. •

Jeruzsálemi politikai megfi-j 
gyelők szerint Szádát beszéde j 
..igen agresszív"’ volt ugyan, de 
ez várható volt. Világos, hogy j 
ha Szádát az arab államfők túl 
nyomó többségének véleményé­
vel ellentétben, mégis Jeruzsá­
lembe jött. akkor ezt a lépését; 
erélyes beszéddel kell ellensú- j 
lyoznia. A Kneszetben elhang-; 
zott beszédek után felvetődött j 
a kérdés, vajon egyáltalán sor i 
kerül-e Begin kairói látogatá-! 
sára, amelyet 24 órával koráb- i 
ban még biztosnak tartottak.

rzzzzzzzzzzzzzzzzzzv
* Az év első 10 hónapja 

folyamán 527 ember lelte ha­
lálát közúti balesetekben. Ez a 
szám 6.5 százalékkal magasabb 
a tavalyi év első 10 hónapjánk 
adatainál. A sebesültek számá­
ban 11 százalékos volt az emel­
kedés.

* Az amerikai VI. flotta 
egyik hadihajója holnap, szer­
dán egy heti baráti latogatasra 
az ásdodi kikötőbe érkezik. A 
hajó 300 matróza a haditene- 
gerészet vendége lesz.

* Nyolcnapos látogatása be­
fejeztével. vasárnap elhagyta 
az országot a nyugatnémet par-
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lament, a Bundestag nyolctagú 
küldöttsége. A küldöttség élén 
Lieselotte Berger, a Bundestag 
egyik albizottságának elnöke 
állt.

* Két útonálló vasárnap este 
a jaffai Gáza utcában megtá­
madta Izidor Davidov 71 éves 
nyugdíjast. A rablók megverték
az idős embert, majd elvették, i9.(io; \ családnak 
tőle táskáját, amelyben 55 font, j 20.00: KILENC A 
szemüveg és személyi okiratok 
voltak. A rablótámadás áldo­
zatát a Donolo kórházba szál­
lították. ahol megállapították, 
hogy vállcsontja eltört és bal­
kezén is törést szenvedett.

TéVÉ-BeN
---- 1 ü-SülStJ
Kedd

17.30: TELEPELE 
17.50: SAKKLECKE 
18.00: GYORSABBAN, MAGA­

SABBRA. ERŐSEBBEN - 
Sportműsor az ifjúságnak.

1977. november 22. kedd 
5738. kiszlév 12.

'EGYSZER FIZET, BSU7

négyszer hirdet hohoaítu 4^*113Begin miniszterelnök éjfél 
után. a Szádáttal való négy- 
szemközti találkozó befejezté­
vel azf mondotta a rádió mun- © FILIP HAMUMCHE vesz bútort, © RUHÁK, kosztümök, új modellek 21.30: SZÓ ÉS DALLAM —

. j frizsidert, televíziót, háztartási fel- gyári árakon. ..Szalon Bruxelles”., ..................katarasanak. hogy minden bi-
zonnval folytatódik a két állam

NÉGYZE­
TEN — Fejtörőjáték Sto­
rno Bár-Sávit. Mike Bor­
siéin. Dubi Gál. Mose 
Timor. Arik Lávi és So- 
sik Sáni. Aviva Marks, 
Méir Uziél. Cipi Savit és 
Joel Scher közreműködé­
sével. — Levezeti: Tmia 
Cafir.

20.30: KOI-BO-TFK
21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN

frizsidert, televíziót, háztartási fel 
szerelést 837613. este 873223.
© DZSUKIRTÁS ingyen annak.

RALŐTTEK egy katonalányra
Vasárnap délelőtt a Ramal- 

? e< Jeruzsálem közötti úton 
:öbb lövést adtak le egy tremp- 
re váró katonalányra. A lány 
nem sebesült meg és megfigyel­
te. hogy a lövöldözök egy iz- 
ráeli rendszámú Volkswagenben 
üllek, amely Jeruzsálemből Ra- 
malla irányába tartott. A biz-

r—■ * ~—— mri

tonsági hatóságok torlaszokat 
állítottak fel és valamivel ké­
sőbb, Dzsenin és Názáret kö­
zött leállították az autót. A 
kocsiban négy názáreti arab 
ült. akik közül az egyiknél re­
volver volt. Valamennyiüket le­
tartóztatták.

lözötti nárhpszéd flrnmf- érdé aki takrítást és polisht rendel. - közötti párbeszéd, annak erde-j 791g72 este 39366 „Hámavrik”.
kében, hogy békeszerződést le-;® u3-2S.iöia. iualam.s rém ont
hessen kötni nemcsak Izráel és ~ ,27konyhafelszereles — szereies — tn-
Egviptom. hanem Izráel és vala szék — festés — tapéta. Nézze
mennvi szomszédja között. Be-; HM* kész. munkáinkat. Baiter, Bar 

. . . ; Kochbá aa.gin kitérő választ adott a kér-;© SMUÉL vesz bútort, frizsidert, 
désre. hoav meghívják-e Kairó-! televíziót, hagyatékot, maximális 
, _ 7 ... i arakon Tel 03-240514
ba. Ezzel szemben kitejezetten m CHALUBA vesz mindent, frtzsi- 
azt mondotta, hoay az éjféli dert és bútort, televiziót és áru-

orakban lefolytatott negyszem- ^ frizsiderek, kádak, emaiija- 
közti találkozó „kitűnő” volt. inak felújítása. Kitűnő feltételek. 
x. , , • elsőrendű kivitelezés. 03—744302.Nem sikerült ugyan megoldani 9 hölgyek: Közvetlenül az tm- 
minden problémát, de kétség- portörtői: Látogassa meg a legna-

kivul volt elorehaladas a két ^oreaj parókák modern, elegáns.
r.ép közötti béke 
nak kérdésében.

létrehozásé-i könnyű Elura és Satura parókák 
! 250__ . Izraeli parókák 100---- Haj­
pótlók és fonatok természetes haj­végül kijelentette, hogv op- ból. Férfiparókák 250___Hozza el

timista a háború elkerülése kér régi Parókáját és levonunk 30— timista a naboru eikeruiese kér fontot Sza!on jonel, Ailenby 93,
désében. Tel-Aviv, 290882.
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_ .1 A KLEEN ÜJ
„jani j umsöPORÄ

„A a mosóporok új generációjának 
úttörője — a mosógépek 
új generációja számára.
Könnyű mosópor, amely a Spray Dried 
eljárással készül, különösen a teljes 
automata — Fully Automatic 
gépek számára.

Maximális feHérség
Maximális Icörnivíiséi?
Maximális oldódás
Maximális tisztaság
Maximális megtakarítás

A KLEEN GYÁRTMÁNYOK CSÚCSA MÉG JOBB

yári árakon.
Allenby 1
» .1,, *......XFELE televízió javiias
garanciával es évi biztosítás -

- .'fii- s??07.
e UJ OLÉKNAK és vátikoknak — 
..Mondial 2000". Tel-Aviv Derecb 
Petách Tikva 9.. tel. 624901. Árus» 
frizsidert, mosógépeket, stereo fel­
szereléseket. stb. izraeli fontért. — 
Különleges feltételek. Kályhák te­
lire.
© PLASZTIK FESTÉS 340 font 
szobánként. Ajtó lakkozás 120 font. 
.4 tisztaság megőrzése. 809267.
© VESZEK bútort, frizsidert, tele­
viziót, hagyatékot, régiségeket — 
S27164 este 869410 
© DZSUKOK teljes kiirtása egy 
éves garanciával Tel Avivban. 
A. J. Dágáni. az egészségügyi mi­
nisztérium igazolásával. Engedély 
sz. 238. tel. 476381.
© „M.4G1CLKAN” szőnyeg és bu- 
torhuzat tisztítása otthonában. — 
Tel 03—930645. 04—231973.
© A ZUCKERMANN fogászát! la­
boratóriumban expressz javítások 
fél óra alatt. Tel Aviv, King 
George 5. Tel. 282429. Nyugdíjasok­
nak 20 százalék engedmény.
© KIRUR AVIV. Frizsider vétele, 
bizalom kérdése. Forduljon hoz­
zánk. a legrégibb céghez. Magyarul
beszélünk. _ „Kirur Aviv*'. Tei-
Avív. King George 29.
© FRÉDI vesz frizsidereket, buto- 
rókát, televíziókat, hagyatékokat. 
Házhoz jövünk. 835866. este 856362. 
© ViLL.4NYBOROTV.AK es tod- 
rász gépek. Javítás és service. 
Cacskesz, Rámát Gán. Bialik 12. 
Tel 736164.
© ERNEST vesz bútort, frizsidert, 
televiziót, szőnyeget és hagyatékot. 
Házhoz megy. 826323.
© MESZELÉS, festés, tapéta, lino­
leum, . párnázott ajtók, dekorativ 
menyezetek, kedvező árak. 719665. 
© NAGYKERESKEDŐKNEK és pri 
válóknak — lepedők és párnahu­
zatok. amit nem kell vasalni. 
Nagyon szép minták közvetlenül 
az importőrtől. Bné-Brák. Za- 
chárja 16.. lakás 12.. tel. 706308. 
© BÚTOROZOTT szoba kiadó — 
Cholon, Mifde. Dubnov 1. Hersko- 
vits. 94-es autóbusz.
© VARKÓT/NÖT keresünk női 
gyapjukabátokhoz, aki ért kabát 
ujjak behelyezéséhez. Megfelelők­
nek magas fizetés. 03—52008.
© KÉZIMUNKÁSNŐT keresünk női 
gyapjuka bat okhoz. A megfelelőnek 
magas fizetés. 03—52008.

blues".
22.20: A BIZONYTALANSÁG 

KORSZAKA — VI. rész: 
„A pénz tündöklése és bn 
kása’".

23.10: AKTUÁLIS KÉRDÉSEK 
— Tarka műsor.

23.50: F.gy mondat a Szentirás- 
ból. HÍREK.

ISKOLATÉVÉ

8.10: Angol az 5. osztálynak 
8.30: Geometria a 6. osztálynak 
9.00: Angol a 8. osztálynak 
9.20: Számtan az 5. osztálynak 
9.40: Bábjáték

10.10: Angol a 9. osztálynak 
10.30: Angol a 6. osztálynak 
10.50: Tanácsadás a 7. osztály­

nak
11.10: Művészettörténet 
11.30: Geometria a 8. osztálynak 
12.00: Angol a 10. osztálynak 

! 12.20: Angol a 7. osztálynak 
‘ 12.40: Fizika a 7. osztálynak 
I 13.00: Matematika 
115.30: TANULJUNK 

HÉBERÜL!
16.00: Bűvészkedés 
16.25: A villám szárnyán 
17.00: CSALÁDI ÁLLAPOT — 

„A jó szó”

A HllACBDUi 
ÖLÉJ HUNGÁRIA

JERUZSÁLEM

ÁLLANDÓ MÜSOBSZAMB«.

1. MŰSOR (ALEF)
Hírek: 7.00. 8.00. 10.00. 12.00. 

14.00. 16.00. 22.00. 24.00 és 1.00 
órakor: oléknak 6.00. 7.00 es
18.00—20.15-ig.
Egy perc héber nyelvtan: 14.58. 
Könyvszemle: 15.55: Mezőgaz­
dáknak: 17.55. Egv perc poétika: 
11.10 és 1.10.

U. MŰSOR (BET)
Hírek minden órában reggel 

6.00-tól éjjel 1.00 óráig. Hangos 
híradó a 7.00. 13.00 és 19.00 órai 
hírek után. Lapszemle a 7.00. 

ée 14.00 órai hírek után
Hl. MŰSOR (G1MEL> 
(529-es középhullám) 

Könnyű zene és slágerek 6.00- 
tól éjiéiig. - Hírek óránként. - 
Szombaton: 7.00 órától éjfélig.

A HADSEREG RÁDIÓJA
Óránkénti hírszolgálat a nap 

24 órájában, valamint hírmaga­
zin S.OO-tól 9.00 óráig, 17.05-tol 
lS.00-ig és 23.45-től 24.00 óráig

I. MŰSOR

8.10: Reggeli koncert. 10.15: 
Az elemistáknak. 12.05: Zongora 

jszámok, 14.10: Irodalom. 15.00: 
Anyáknak és gyerekeknek. 16.05: 
Klasszikus zene. 17.15: Müg>üj- 

: töknek. 20.30: A jeruzsálemi 
i szimfonikus zenekar hangverse- 
! m ének közvetítése a jeruzsálemi 
színházból. vezényel: Anatole 

I Pistolari, közreműködik: Tonis 
j Cantner (zongora) — a műsor­
ban: Bach. l iszt és Csajkovszkij 

; művek. 23.00: Hangjáték, 0.25- 
Kórus dalok. 1.15: Hátikvá.

II. MŰSOR

ARANYKOR KLUB
(Ben Ami u. 12 — 

Beilinson u. 9, sarkán) 
(Levélcímünk. POB. 11573. T. A.)
Előzetes jelentés! Jegyezze elő! 

Chanuka gálaestünk, december 6- 
án kedden este 7.30-kor. Chanuka 
gyertygyújtás: S. Sándor György, 
az izraeli Opera magánénekese. Dr. 
Berg József főrabbi ünnepi beszé­
de. Bevezeti: Dr. Antal László.
A művészi részben: Leichtner Eli 
bemutatja az izraeli Opera uj tag­
jait __ a nagy zenés énekes műsor
"keretében (Másfélórás műsor). — 
Terembér hozzájárulás, vendégek­
nek 15__IL. tagjainknak 10— IL.
Az elővétel klubnapjainkon, vasár­
nap, kedd, csütörtökön 3—7 óráig 
megindult. Csak 120 jegyet adunk 
ki.

Kirándulóink figyelmébe! Meg­
felelő számú jelentkező esetén, de­
cember végén vagy január elején
2 napos kirándulást vezetünk a 
napfényes Éjlátba. Programm I. 
nap: Beér Séva. Szdé Boker (Ben 
Gurion sírja). Miepe Ramon. Éj- 
látban fürdés — esti séta, zenés 
kávéház látogatása. II. nap: Fjor- 
dok, tengeralatti óriási akvárium, 
fürdés. Visszafelé az uj Jeruzsálem- 
szdomi utón. Turista autóbusz.
3 csillagos szálloda, reggelivel. Ön- 
kiszolgáló ebéd- vacsoralehetőség. 
Népi árak. Leichtner Eli szórakoz­
tató szakszerű vezetésével. Részle­
tek vasárnap, kedd. csütörtök dél­
utáni kizárólag 3—5 óra között, — 
november 29-ig bezárólag.

twwwuMiwwwMiAMumiuwmiwmiMwywii»

Felhívjuk a Jeruzsálemi magyar- 
” j ajkúak figyelmét, hogy a HOH 

Jaffa ut 84 sz alatti Both kultúr­
otthon helységében minden kedden 
délután 4 órától beszélgető, társas 
játék és kártya parti összejövetele­
ket. tartunk. Kávé és egyéb hűsítő 
italok szolid polgári áron.

Mindenkit meghív és szívesen lát 
a HOH vezetősége.

HabimA
Tel-Aviv, nov. 22.. kedd

SZOMBAT. VASÁRNAP. 
HÉTFJ 

A kisteremben 
TEJUT

I RGBEX I
í ?
; A legjobb vétel í

’tBa000Maa000a000a00a000000000■

8.10: Reggeli zene. 10.05: Ná­
lunk itthon. 12.05: Dolgozóknak, 
12.30: Heber dalok. 14.10: Zenes 

i útlevél, 15.05: Keleti dallamok, 
16.10: Vidám jelenetek. 18.05: 
Uj idők. 18.43: Sport. 20.05: He 
bér dalok. 20.30: Helyszíni köz- 

: vetítés a HáPoét Gvát/Jágur — 
Nice (Franciaország) válogatott 
kosárlabda-mérkőzésről. 23.05: 

j Az alma nem esik messze a fájá­
tól. 1.10: Hátikvá.

A H ADSEREG RADIÓJ A

9,05: Reggeli ünnepély, 12.05: 
Üdvözlet dallal. 14.05: Kedd del 
után, 16.05: Slonio Áréi énekel, 
18.05: Slágerek. 19.05: Barango­
lás az országban. 20.05: Népek 
dalaiból, 21.30: Szabadegyetem, 
22.05: Az éjszaka — Michael 
Handelsalza!. 0.05: Éjjeli mada­
rak. 2.05: Tarka műsor reggel 6 
óráig.

HAIFA
A halfái HOH Kultur és Szociális 

bizottsága a dr. Weitzner Center­
ben, Pevzner 2. 1977. november 22- 
én. kedden délután 5 órakor nagy 
szabási TEADÉLUTÁNT tart.

Előadók: Dr. Dávidovits Pál. dr. 
Deutsch Ferenc, dr. Läufer Dov. 
Megnyitja és levezeti: Székely Sán­
dor. Háziasszonyok: Mandler Báró 
Ila. Elek Éva, Fried Eszter.

Haifa és környékbeli jisuv min­
den tagját szeretettel meghívjuk.

HAIFA

A Hitachdut Olej Hungária. Pevz­
ner 2. az Idősebbek klubja rende­
zésében 1977 december 6-án este 
5 órai kezdettel, rendezi meg tom­
bolával egybekötött nagyszabású 
CHANUKA ESTJÉT.

Ünnepi beszéd: Dr. DEUTSCH 
FERENC. Chanuka gyertya gyúj­
tás: FELDMANN MIKLÓS főkán- 
to. A művészi műsorban: GÁTI 
JULIA operaénekesnő - énektanár 
és GÁVRIEL zenetanár 10 kitünte­
tett növendéke. Megnyitja és le­
vezeti: SZÉKELY SÁNDOR. Ren­
dezi: KOVÁCS ALADÁR.

Háziasszonyok: Árnávi Gizi, Far­
kas Jolán, Grünbaum Marika, 
Guttmann Fancsi, Guttmann Elvi­
ra, Glück Klári. Läufer Rózsi, Lő- 
winger Ilonka. Radványi Joli. Roth 
Kató, Rum Aranka. Stréger Szára, 

Terembér első fogysztással 12— 
font.

Haifa és környékbeli magyar 
jisuv tagját szeretettel várjuk.

HAIFA
A Hitachdut. Olej Hungária Idő 

sebbek klubja, Pevzner 2, Dr. 
Weitzner Centerében 1977 december 
4-én, vasárnap délután 5 órakor 
rendezi

HAGYOMÁNYOS
TEADÉLUTÁNJÁT

SZÉKELY ALEX hotel iskolai 
tanár „SZÁRA SIESS ÉS SügS 
POGÁCSÁT’" (Mózes 1. 18) címen 
tart előadást. Bevezeti: Székely 
István újságíró. Az előadás érde­
kességére való tekintettel, kérjük 
klubunk tagjait teljes létszámban 
megjelenni szíveskedjenek.

A TEI-ÄW!
HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE 
4 30- 7.15 - 9.30

ALLENBY: Az ellenség hálá­
ban

BEN JEHUDA: Orgonavirágzás 
CáFON: Sötét vágy 
CINEMA 1: A jó, a rossz és r 

csúnya
CINEMA 2: A komikus 
CHÉN: Rendőr blue-jeansben 
DEKEL: A szakadék 
DRIVE ÍN: Chászámbá (1), A 

kémnő. aki szeretett (2-3) 
ESZTER: Az ifjú lady Chaterley 
GAT: Sziget az áramlatban 
GORDON: Bomber és Paganini 
HÓD: A kettős alak titka 
El MÓR: Scandal 
MÁKSZIM: Furcsa világ 
MÁTM1D: Többre képtelen 
MERKÁZ: A Saint Tropez-i szűz 
MOGRÁBI: Rocky 
OFIR: A szakadék 
ORLI: Audrey Rose titka 
PARIS: 12 szék 
PEÉR: Édes anyaföld 
ROYAL: Római vágyak 
SÁCHÁF: New York. New York 
STUDIO: Aki szerette a nőket 
TÁMÁR: Emmanuelle bosszúja 
TEL AVÍV: Hajnali párbaj 
TEL AVIV MUZEUM: Csillag­

utca
TCHÉLET: Caspar Hausner 
ZOHÁR: A titokzatos fészek

<00000000000000000000000000000^
s___ ______  5

s
$ i
í *s aitó* és falbevonat i
í 1'000000000000000000000000000000

\ EUR0MUR Ügyeletes gyógyszertárak 
Tel Avivban

Bárák. Rech Jabotinsky 109, tel. 
446682, Jánl. Rch. Jehuda Hálévi 
67. tel. 612474

1977.XI.22
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SZÁDAT AZ ELNÖKI REZIDENCIÁN:

»LEGJOBB KÍVÁNSÁGAIM 
ÉS NAGYRABECSÜLÉSEM IZRAEL NÉPÉNEK«

Kácir professzor: „Reméljük új fejezet kezdődik Izrael és Egyiptom kapcsolatában”
m Kácir professzor államelnök jeruzsálemi re- ikei rajzolták

érkezése óta. 
ge átnyújtottridenciáján folyt le az utolsó szertatás a fővárosban Ánuár 

Szádát egyiptomi elnök tiszteletére, aki az elnöki házból 
Kácir professzorral egy autóban utazva hajtatott a luddi 
Ben Gurion repülőtérre, ahonnan délután visszarepülf 
hazájába.

„Ezt üzenem Izrael polgárainak: két jelszó kell meg­
honosodjon körünkben a háborúskodás elvetése és a 
biztonság”. — mondta Szádát az elnöki rezidencia fogadó­
termében. ahol búcsúfogadást tartottak tiszteletére.

A jeruzsálemi színházból hosz-l adott kifejezést, hogy a vendég 
szu autókaravánon odaérkező el államelnök meggyőződött arról 
nököt és kíséretét — mint az őszi is a Kneszei különböző frakciói- 
szes korábbi alkalommal — az jvai lefolyt találkozók során, 
ut két oldalán felsorakozott tö-jhoey ha eltérő utakon is. de Iz- 
megek üdvözölték ütemes jelsza I ráeiben valamennyien az igazi bé 
vakkal, énekszóval, zásziólenge- }két kívánják, 
léssel. Az elnöki ház közeiébe a'
Becálel iskola egyenruhás nővén

Szádát elnök ide- 
Kácir elnök felesé- 
Dzsihán Szádát ré­

szére egy könyvet is, amelyben iz 
ráeli gyermekek dolgozatai szere­
pelnek a közelkeleti békéről.

A szertartás keretében Szádát

elnök átvette Kácir államelnök 
ajándékát. — Habakuk idejéből 
származó három korsót. Begin 
miniszterelnök a Makkabeusok 
idejéből származó nyolc olajmé­
csest nyújtott át ajándékba Egyip 
tóm elnökének.

KÁCIR ÁLLAMELNÖK 
KÖZÉPAMERIKÁBA UTAZOTT

Mexikóba. Costa Ricába és Guatemalába látogat el 
Kéthetes távoliét alatt Sámir házelnök helyettesíti

Efrájim Kácir professzor állam
elnök tegnap este nemsokkal Szá­
dát elnök elutazása után két hetes 
középamerikai látogató körútra 
idult. Az elnök hitvese kíséreté­

iben hivatalos látogatást tesz Me- 
Annak hangsúlyozása mellett, x^0 Costa Rica és Guatemala

dékei sorakoztak fel kezükben ha!h°8y. erzese es ,hlte szermt Szaj{államfői, illetőleg kormányai 
talmas transzparenst tartva. me-jdaj allamelnok °szmtcn szeretne meghívására. Ottléte alkalmából 
Íven ez állt: „Becálél a békéért." jflöb.b|e vmm. a ,beke ,es kei ^nepjaz elnök találkozik e három ál­

lam elnökeivel, közéleti személyiI közötti egyetértés ügyét. Efrájim 
A diákok fehér karton béke-1 Kácir államelnök igy zárta be- 

galumbokat. virágokat és lésgöm; szédét: 
bőket lobogtattak még Szádát 

mosolyogva integetett ..Üdvözlöm önt távozásakor 
és kívánom önnek, az egyiptomi 
népnek és Izráel népének a béke 
és a jólét korszakát".

felé. aki 
vissza.

Az elnöki házban Kácir pro­
fesszor és hitvese Nina asszony.
Menáchem Begin miniszterelnök 
és felesége, valamint Jádin. Ehr­
lich. Dáján. dr. Katz és dr.
Burg miniszterek fogadták Egyip­
tom elnökei es kíséretét. Üdvözlő sze v0|t Izraelben. ..Kitünően 
beszédében Kácir államelnök azt j éreztem magam ittlétem folya- 
mondotta Szádát államelnöknek. mán. kellemes volt a szállodabeli

ségeivel és vezető tudósaival, va­
lamint a szóbanforgó országok 
zsidó közösségeinek megbizottai- 
val.

Az államelnököt útjára elki- 
j sérte Jiszráél Járkoni ezredes, az 
I elnök katonai szárnysegéde, Eli- 

Válaszbeszédében Ánuár Szá-1 sevá Bárám asszony, az elnök 
dát köszönetének adott kifejezést! magántitkárnője és Micháél Szá 
a meleg fogadtatásért, amelyben! szár. az elnök tanácsadója, 
személv szerint és kíséretének ré-

hogy látogatása történelmi ese­
mény mindkét nép számár.

tartózkodás, mint ahogy jóleső 
érzéssel töltöttek el a találkozók 

„Ez a látogatás — mondottal*s- amelyekben osztályrészem 
Kácir elnök — kifejezésre jut-1 v°h tzráelben. Begin miniszterel- 
tatja az ön bátorságát, szellemi | nőkkel komolyan és behatóan át- 
függetlenségét és eltökéltségét, i tekintettük valamennyi problé-

I máinkat és meghallgattam a Kne- 
iszet valamennyi frakciójának a 
véleményét is."

„Azt kívánom, hogy minden 
leányka, minden asszony tudja 
itt és az én országomban, hogy

hogy hozzájáruljon a népeink kö| 
zötti huzamos viszály felszántó 
lásához".

A luddi Ben Gurion repülőté­
ren a tiszteletére rendezett hiva­
talos szertartáson Kácir elnök 
azon véleményének adott kifeje­
zést. hogy Mexikóban, Costa Ri­

cában és Guetamalában esedékes 
látogatása nvomán elmélyülnek

A LÁTOGATÁS MARGÓJÁRA

TELEFONKAPCSOLAT AZ EL ÁBRÁM 
SZERKESZTŐSÉGIVEL

A Gálé 
dióállomása
vetlen telefonösszeköttetésbe lé-jdött látogatása

Ábrám szerkesz- Közölték egyébként, hogy az

Izrael és ezen államok kapcsola­
tai gazdasági, technológiai és kul­
turális vonatkozásban.

Az államelnököt távollétében 
Jicchák Sámir házelnök helyette­
síti.

Az államelnök ezután igy 
tatta:

folv

..Biztos vagyok abban, hogy a 
Begin miniszterelnökkel lefolyt 
találkozóján önre is hatást gya­
korolt a kormányfő egyénisége 
és tehetsége, hogy kifejezésre jut 
tassa Izráel egész népének béke 
óhaját" — mondotta Kácir pro­
fesszor. aki azon reményének

MEGHALT 
RITA HAYWORTH

Rita Hayworth az egykor vi­
lághírű hollywoodi filmcsillag 
vasárnap elhunyt. Rita Hay­
worth. akinek legnagyobb sikere

RITA HAYWORTH'I - 
fénykorában

a Gilda cimü film volt a 40-es 
években, az utóbbi esztendőkben 
krónikus alkoholista volt és ezen 
kívül a jelentések szerint kábító 
szereket is rendszeresen és nagy 
mennyiségben fogyasztott.

Rita Hayworth, akinek egyik 
férje a mesebeli gazdagságú Ali 
khán volt, teljesen visszavonul­
tan élte utolsó éveit.

képesek vagyunk valamennyi 
problémáinkat megoldani a 
tárgyalóasztal mellett, háborít 
nélkül.

Elég háborúskodásunk volt már. 
Négy háború 30 év alatt. A biz 
tonság kérdésében voltak ugyan 
véleménykülönbségeink Begin mi 
niszterelnökkei és a Kneszet tag­
jaival. de magamévá teszem azt 
az elvet, hogy olyan jelszónak 
kell irányítani cselekedeteinket, 
melynek értelmében nekünk és 
önöknek kijár a biztonság, ame­
lyet tárgyalás utján bármilyen fél 
beavatkozása, vagy közvetítése 
nélkül kell létrehozni”.

Végül Szádát azzal a kéréssel 
fordult Kácir elnökhöz, hogy to­
vábbítsa Izrael népének szive 
mélyéről jövő köszönetét. „Leg­
jobb kívánságaim és nagyrabecm 
lésem önöknek.

Nem lesznek többé háborúk 
ezután.
Reméljük, hogy a Teremtő 
megvilágítja a békéhez és a biz 
tonságához vezető utunkat.”
Rövid üdvözlő beszédében Be­

gin miniszterelnök ismételten kö 
szönetet mondott Szádát elnök­
nek bátorságáért, határozottsá­
gáért és dinamizmusáért, ame­
lyet az országba jövetele által ta 
nusitott. „A Teremtő segítségével 
elhatároztuk, hogy nem lesz töb­
bé háború népeink között. Békét 
teremtünk és békességben élünk 
és igy oldjuk meg problémáin­
kat", — mondotta Begin minisz­
terelnök, aki „A lázadás” című 
könyve dedikált példányát nyúj­
totta át Ánuár Szádát elnöknek.

Nina Kácir asszony az elnök 
hitvese egy békegalambot ábrá­
zoló festményt nyújtott át Szádát 
elnöknek hitvese számára. A fest 
menyi Nir Dávid kibuc gyerme-

ÖTÖSIKREK FINNORSZÁGBAN — 
HÁRMASIKREK IZRAELBEN

Helsinki (UPI). — A finnországi Foytya helységben 
szombaton, a 26 éves Leena Rohko ötösikreknek adott éle­
tet. akik öt hónapra születtek.

Leena asszony előzőleg meddőség elleni kezelésben ré­
szesült, s az orvosok négyesikrekre számítottak. Az újszülöt­
teket — három fiú és két leány — akiknek súlya 95 dekától 
1,040 kilóig terjed, inkubátorban helyezték el. A Rohko- 
család földművelésből él.

Tegnap a nafanjai Laniado-kórházban, amely a Kirját- 
Cánz vallásos negyedben van, Mirjám Müller bné-bráki asz- 
szony, hármasikreket hozott a világra.

A jelentések szerint a hármasikrek — két kislány és egy 
kisfiú — és a boldog anya jó egészségnek örvendenek.

A szülőanyának és férjének. Jiszráél Mohernek, aki 
nyomdaipari dolgozó, már van három korábbi gyermekük.

pett a kairói E 
tőségével, ahol az egyik szerkesz­
tőségi munkatárs elmondotta az 
izraeli katona rádióban dolgozó 
kollégájának, miszerint az El Áb­
rám hétfő reggeli számának el­
sőoldalas főcíme a következő 
volt:

„A béke csak akkor jön létre, 
ha visszaadják az összes terüle­
tet”.

A telefonösszeköttetést az at­
héni nemzetközi telefonközpont 
útján hozták létre 10 perc alatt. 
A beszélgetést Avi Bárziláj. a 
Gálé Cáhál tudósítója folytatta 
az El Ábrám szerkesztőségével, 
melynek egyik tagja, aki Barzi- 
lájjal folytatott párbeszéde kere­
tében a többek között megje­
gyezte:

— Valamennyien támogatjuk 
Szádát kezdeményezését és re­
méljük, hogy Szádát elnök meg­
hozza a békét a Közelkeletnek.

Tegnap reggel egyébként létre 
jött a kapcsolat a Gálé Cáhál és 
a kairói rádióállomás között is. 
Az egyiptomi rádió szpikerje, aki 
Ráchel Mekmel-el beszélgetett, 
közölte, hogy a kairói adóból 
nemcsak a látogatással kapcso­
latos beszámolókat sugározzák fo 
lyamatosan. de indulókat s olyan 
dalokat is közvetítenek, amelyek 
emelik a nép hangulatát és lel­
kesítőén hatnak a Szádát elnök 
kezdemínyezését támogató egyip­
tomi tömegekre.

Említésre méltó, hogy az iz­
raeli katonai rádióadó és a kairói 
rádióállomás hírszerkesztési osz­
tályának helyettes főnöke között 
lefolyt beszélgetés alkalmával. 
Egyiptomból is számos kérdést 
tettek fel az izráeli újságírónő­
nek. aki hamarosan interju-aiany- 
nyá vált. Tegnap este már — a 
jelek szerint — az arab—izráeli 
viszály történetében első alka­
lommal — a kairói rádió az iz­
ráeli rádió tudósítójának a be­
számolója alapján egészítette ki 
a saját tudósítói által összeállí­
tott izraeli .riportanyagot Ánuár 
Szádát látoeatásáról.

AKUM. tehát az írók és zene­
szerzők érdekvédelmi szervezete 
szintén üdvözlő táviratot küldött 
az egyiptomi írók és zeneszerzők 
egyesületének, amelyben ez áll:

„Az önök elnökének történel­
mi látogatása alkalmából azt ja­
vasoljuk. hogy létesítsünk köz­
vetlen kapcsolatokat és írjunk 
alá kölcsönös együttműködési 
szerződést az önök egyesülete, 
valamint az AKUM között”.

*
Machmud Átájá professzor, a 

kairói fijn Sámsz egyetem kar 
-diológiai intézetének igazgatója, 
aki Szádát elnök háziorvosa és iz­
ráeli útjára is elkísérte az állam­
főt, tegnap reggel látogatást tett 
a Hadassza jeruzsálemi orvosi 
központjában. A vendéget Kal­
man Mann professzor, a Hadasz- 
sza vezérigazgatója fogadta és 
kalauzolta az egyetemi klinika 
különböző osztályain és tudomá­
nyos kutató laboratóriumaiban.

Átájá professzor beható esz­
mecserét folytatott a belgyógyá­
szati, a sebészeti és a kardioló­
giai szakosztályok vezető orvo­
saival. A látogatást felhasználva, 
Mann professzor és a Hadassza 
vezetői meghívták Átájá profesz- 
szort, valamint Egyiptom tudo- 

ímányos személyrégeit, orvosait 
és kutatóit, hogy látogassanak el 
Izraelbe és vegyenek részt az it­
ten megtartandó nemzetközi 
kongresszusokon. Személy sze­
rint felkérték Szádát elnök kezelő 
orvosát, jöjjön Jeruzsálembe a 
szívgyógyászok XXI. nemzetközi 
kongresszusára, amelyet 1978 
májusának közepén tartanak a fő­
városban.

Az üggyel kapcsolatban emlí 
-iésre méltó, hogy a nemzetközi 
kongresszusok izráeli megrende 
zésével foglalkozó Kenesztársa- 
ság beadványt juttatott el Szádát

összejöve­
teleken, amelyek a következő 
esztendőben lesznek Izraelben. 
A beadványhoz mellékelték 38 
nemzetközi tudományos kongresz 
szusnak a listáját és dátumát is, 
amelyeket 1978 folyamán tarta­
nak az országban. Ezekre a kong­
resszusokra az izráeli szervezők 
szívényesen meghívták az egyip. 
tömi tudósokat.

*
Szádát elnök tegnapi jeruzsá­

lemi sajtófogadása után Kácir 
professzor Joszi Stern, a világ 
-hírű magyar-zsidó festőművész 
és Jehudit Levit asszony, a WI- 
ZO veeztőségi tagja átadták a 
Szádát elnököt kísérő delegáció­
nak Stern „Békeangval” elneve­
zésű alkotását .amely egy fehér 
galambot ábrázol. A festmény 
az izráeli asszonyok ajándéka 
Dzsihán Szádát, az elnök hitvese 
számára.

HITVESGYILKOSSÁG

GEDERÁN
A rendőrség vasárnap letartóz­

tatta Mose Chádád 56 éves gede 
rai lakost azzal a gyanúval, hogy 
megfojtotta 53 éves feleségét, Só­
sánál. A gyanúsított déli 12 óra­
kor jelent meg a rechovoti rendőr 
ségen és közölte az ügyeletes 
rendőrrel, hogy megölte felesé­
gét.

A Chádád hápaspár 2 évvel ez 
előtt kötött házasságot, de az 
utóbbi időben elromlott kettőjük 
viszonya olyannyira, hogy az asz 
szony korábbi házasságából szü 
letett gyerekeihez költözött. Va­
sárnap délelőtt, amikor vissza­
tért férje lakására, ismét vita 
tört ki kettőjük között, amelynek 
hevében a férfi kendővel meg­
fojtotta feleségét.

A holttestet az abu-kabiri 
bonctani intézetbe szállították.

Ma már felfedhető
TÍZEZREN ŐRIZTÉK SZÁDATOT

A kormányfő dicséretben részesítette Ibcán rendőr- 
tábornokot, a „Sáár”-művdet felelősét — Kirját Árba 

határrendőrei voltak Szádát testőrei
Az egyiptomi elnök búcsúzta- gedélyezték annak közlését

így hagyta el Izraelt az egyiptomi elnök

Az izráeli héber írószövetség ^ 
meghívta az egyiptomi írószövet- í
ség küldöttségét itteni látogatás- tására megrendezett szertartás 
ra. Az invitáció abban az üd-jután Menáchem Begin miniszter-

I elnök odament az ugyancsak
> Luddon tartózkodó Árje Ibcán
> rendőrtábornokhoz, a déli körzet 
! parancsnokához, aki az Ánuár 
i Szádát elnök testi épségéért és 
; kíséretének biztonságáért felelős

Példás rendben folyt le Szádát búcsúztatása a luddi repülőtéren !frok parancsri°ka ,volt. Be?ln„a ben é,énken foglaikozlatta az 12
kormány neveben köszönetét fe- ráeli közvéleményt, mert olyan 

ségei, arab előkelőségek, a vezérkari Jezte ki Ibcán rendőrtábornok- kifogások hangzottak el. hogy ez

Felejthetetlen drágánk

SOL JENS y'T
Nagyenyed — Haifa

ÁZKÁKÁJÁT
holnap, 2977 november 23-án, szerdán d.u. 3 óra­
kor tartjuk Haifán, a kfár-számiri temetőben.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Ánuár Szádát egyiptomi államelnök 
tegnap délután az eredeti programnak 
megfelelően 4 óra után az. ,,Egypt No. 
1” repülőgép fedélzetén elhagyta Izraelt 
és visszatért hazájába. A luddi Ben Gu­
rion repülőtérről felszálló egyiptomi 
Boeing gépet az izráeli légihaderő négy 
Kfir harci gépe kisérte el tisztelgő repü­
lésben egészen Izrael légiterének ha­
táráig.

Szádát elnök történelmi látogatásának 
z.áróaktusaként a luddi repülőtéren teljes 
katonai pompa jegyében álló bucsu- 
fogadtatást tartottak. Amint az egyip­
tomi elnök érkezésekor, ugyanúgy ezal- 
kalommal sem hangzottak el beszédek 
a repülőtéren.

A vendég államfő és kísérete röviddel 
3 óra előtt indult el Jeruzsálemből, Kácir 
professzor rezidenciájáról a Ben Gurion 
repülőtér irányába. Szádát elnök Kácir 
professzor kocsijában utazott Izrael 
elnökével. Begin miniszterelnök egy má­
sik autóban utazott nyomukban.

Az autókaraván nagy sebességgel ha­
ladt Jeruzsálemből a repülőtér felé, a 
hatósági közegek által kiürített utón. Az 
országút mentén különböző helyeken a 
csoportot biztosító rendőri alakulatok 
helyezkedtek el. Egész idő alatt a légi­
haderő két helikoptere keringett Szádát 
és kíséretének autó-sora fölölt.

A bucsu-fogadáson — példás rend­
honolt. A meghívott 75 közéleti szemé­
lyiség ez.alkalommal két sorban, két 
vörös szőnyegen elhelyezkedve várta 
Ánuár Szádátot, aki valamennyiükkel 
kezet fogott. A kormány tagjain kiviil 
jelen voltak a diplomáciai testület meg­
bízottai, a két országos főrabbi, valamint 
a Kneszet frakcióinak vezető személyi-

főnök, az országos rendőrfőkapitány, 
Siilasvuo tábornok az UNO közelkeleti 
csapatainak főparancsnoka, az Állami 
Bank kormányzója, főbírók és más 
különböző személyiségek.

Az előkelőségek első sorában voltak 
a kormány tagjai, a főrabbik és diplo­
máciai kar megbízottai, míg a második 
sorban várakozó személyiségek között 
volt Golda Méir volt miniszterelnök is. 
Ánuár Szádát meleg kézfoglással vett 
búcsút Méir asszonytól, akire kedvesen 
mosolygott. A közönség megtapsolta a 
jelenetet.

A kivezényelt katonazenekar most is 
eljátszotta Egyiptom és Izráel himnuszát, 
s a repülőtéren elhelyezett üteg leadta 
az államfőknek kijáró 21 diszlövést 
Ánuár Szádát tiszteletére. A légihaderő 
tisztje feszes vigyázzállásban jelentkezett

IS.

hogy az egyiptomi elnök in-tar­
tózkodásának ideje alatt a határ­
rendőrség Kirját Árbában szol­
gáló alakulatának tagjai voltak 
Szádát állandó kísérői és testőrei 
között.

Ez a határrendőrségi alakulat, 
— mint ismeretes —. n ein rég i-

jezte ki Ibcán rendőrtábornok­
nak. a bonyolult és kényes, nem­
zeti. valamint nemzetközi szem­
pontból kivételesen felelősségtel­
jes akció sikeres lebonyolításáért.

Mint kiderült tegnap, mintegy' 
tízezer ember vett részt a „Sáár” 
(Kapu) fedőnevű műveletben, a- 
melvnek egyetlen feladata Szádát 
elnök és kísérete megfelelő őri­
zete volt, izráeli tartózkdoásuk 
alatt. A jelentések rámutatnak 
arra, hogy a „Sáár”-műveletben 
a rendőrség, a határrendőrség, a 
biztonsági szolgálat és a hadsereg 
alakulatai, illetőleg emberei vet­
tek részt.

Tegnap, az egyiptomi vendég 
elutazása után dr. Joszéf Burg 
belügyminiszter üdvözlő levelet 
küldött Chájim ávori rendőr- 
tábornoknak. az országos főka­
pitánynak. amelyben köszönetét

művelet sikeres lebonyolításáért. 
A belügyminiszter külön elisme­
résben részesítette az akcióért fe­
lelős Ibcán tábornokot.

Szádát elnök távozása után en-

Szádát elnök előtt, akit felkért szemlélje és elismerését fejezi ki a „Sáár”- 
meg a kivezényelt diszegységet, amely­
ben Izráel haderejének négy fegyver­
nemét képviselő ifjú katonák, tisztinö­
vendékek sorakoztak fel. Szádát tisztel­
gett, majd a nyitott ajtóval várakozó 
egyiptomi gép felé közeledett, ahol az 
egyiptomi stewardessek várták.

Amikor a vendég gépe megindult a 
betonpályán, hogy felszánjon, a határ­
rendőrség legénységének felfegyverzett 
két gépkocsija száguldott az elnöki külön 
repülőgép nyomában. A betonpálya 
mentén katonák tömege ügyelt Szádat 
gépének biztonságára.

A z egyiptomi pilóták még szívélyesen 
integettek a pilótafülke ablakából, majd 
a levegőbe emelkedett a Boeing 707, 
amelyet két oldalról 2-2 izráeli Kfir 
harcirepülő kísért.

az egység tulajdonképpen „a Gu< 
Emunim privát hadserege”. • 

Az ITIM jeruzsálemi tudósí­
tója megjegyzi, hogy' a határren­
dőrség ezen alakulatának tagjai 
a többi között a Templom-he­
gyére is elkísérték Szádát elnö­
köt, de előzőleg megfürödtek a 
mikvében. amint azt a Tóra nagy­
jai megszabták számukra, figye­
lembe véve a hely szentségét. — 
Mint emlékezetes, a rabbik en­
gedélyezték a Templom hegyére 
való felmeneielt Egyiptom elnöké 
nek a biztonsága érdekében.
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szerint a hí 
nyelt” várhí 
elnök izraeli!

Ugyanezen 
tattak arra isi 
gedmény az 
tős mértékbed

New York 
— Az UNO 
keleti vitájábs 
bízottja vad 
Szádát elnök 
médiának" 
tömi államfő 
látogatását, 
azon siránkoq 
lóherének hí 
Szuezi csalóra 
latja az arai 
„ilyen szégvl 
süllyedt. mei| 
Jeruzsálem 
által és mega 
pék önérzetét!
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Ceausescu, 
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